
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

  

  

  

  

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  
   1400 آذر 26زمايشي  آ زمون آ
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 وقت پيشنهادي تا شماره از شماره تعداد پرسش مواد امتحاني

 دقيقه 25 120 101 20 رياضي

 دقيقه 10 135 121 15 اقتصاد

 قهدقي 25 160 136 25 ادبيات اختصاصي

 دقيقه 20 180 161 20 عربي اختصاصي

 دقيقه 11 195 181 15 اسلام تاريـخ

 دقيقه 12 210 196 15 جغرافيا

 دقيقه 11 225 211 15 علوم اجتماعي

 دقيقه 20 245 226 20 منطق و فلسفه

 دقيقه 11 260 246 15 روان شناسي

 دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ 160ها:  تعداد كل پرسش

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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11    

بـا كـدام گزينـه .» تـر هسـتند  اي ............... مرسـوم تر و نمودارهاي ميله هاي ............... مناسب اي براي داده نمودار دايره«جاي خالي جملۀ  -۱۰۱
  شود؟  درستي تكميل مي به

  افقي  -ي) كم4ّ  عمودي -ي) كم3ّ  افقي -) كيفي2  عمودي -) كيفي1  
  است؟  نادرستكدام گزينه در مورد نمودار راداري  -۱۰۲
  ها شبيه يكديگرند.  دهد كدام مشاهده ) نمودار راداري نشان مي1  
  كند.  وجود دادهٔ دورافتاده را مشخص نمي عدم) نمودار راداري وجود يا 2  
  هاي ديگر بيشتر يا كمتر است.  دهد كدام متغير براي يك مشاهده، نسبت به مشاهده نشان مي) نمودار راداري 3  
  شود.  ) از نمودار راداري در ورزش براي نشان دادن ميزان قدرت و ضعف بازيكنان نسبت به هم استفاده مي4  
متـر  دهد. قد علي با ميانگين قد افراد اين گروه چنـد سـانتي نفره را نشان مي ۴، قد و وزن يك گروه دوستي رو روبهنگاشت  نمودار پراكنش -۱۰۳

  اختلاف دارد؟ 

  1 (1   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  كدام است؟  رو روبهاي  هاي نمودار نقطه مجموع ميانه و مد داده -۱۰۴

  1 (5/55  

  2 (56  

  3 (5/56  

  4 (57  

  ي اين نمودار كدام است؟ ، قسمتي از يك نمودار راداري است. تعداد متغيرهارو روبهشكل  -۱۰۵

  1 (8   

  2 (10  

  3 (12  

  4 (15  

  كدام است؟  Eو  B هاي ، مجموع عدد متغيرزيربا توجه به نمودار راداري  -۱۰۶

  1 (124   

  2 (132  

  3 (138  

  4 (144   

 ۴ فصل:۱ آمار و ریاضی      ٣ درس و »پیشامدها روی اعمال« ابتدای از ٢ درس ١ فصل :۳ آمار و ریاضی
´ 25
پيشنهادي زمان
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1ترتيب  ، بهA، اگر مقدار متغير سوم براي رو روبهبا توجه به نمودار راداري  -۱۰۷  22
 Bباشد، شـعاع متغيـر  Cو  Bبرابر مقدار متغير سوم براي  ۲و  4

  كدام است؟ 

  1 (2 2   

  2 (2  

  3 (4 2  

  4 (4  

برابـر  ۳و طول سبيل راست  ۳۶، ۲۰ترتيب  ين داده است. اگر چارك اول و سوم بهتر كوچكبرابر  ۵ين داده، تر بزرگاي،  در يك نمودار جعبه -۱۰۸
  ها كدام است؟  طول سبيل چپ باشد، دامنۀ تغييرات داده

  1 (40  2 (44  3 (48  4 (52  
با كدام گزينـه » هرچه پراكندگي متغير مورد بررسي در جامعه بيشتر باشد، براي حصول اطمينان از وجود تنوع در نمونه، ............... «جملۀ  -۱۰۹

  شود؟  ل ميدرستي تكمي به
  ي انتخاب كنيم. تر  بزرگ) بايد پارامتر 2  ي نياز داريم.تر  بزرگ) به اندازهٔ نمونۀ 1  
  ) بايد نمونۀ تصادفي انتخاب شود. 4  ) بايد آماره، نصف پارامتر انتخاب شود.3  
  شود؟  يك از كارهاي زير در گام چهارم چرخۀ آمار انجام مي كدام -۱۱۰

  ) رسم نمودار 4  ) دادن ايدهٔ جديد3  سير نتايج) تف2  ها سازي داده ) پاك1  
هاي  براي تحليل داده -۱۱۱ , , , , , , , ,242 236 225 230 218 30 240 232   كدام معيار گرايش به مركز و پراكندگي مناسب است؟  228

  چاركي  دامنۀ ميان -) ميانگين4  انحراف معيار -) ميانگين3  چاركي دامنۀ ميان -) ميانه2  انحراف معيار -) ميانه1  
  رنگ هستند؟  مهره هم ۴كنيم. با چه احتمالي هر  مهره از كيسه خارج مي ۴مهرهٔ سبز داريم.  ۲مهرهٔ قرمز و  ۵مهرهٔ آبي،  ۳اي  ر كيسهد -۱۱۲

  1 (1
42  2 (1

21  3 (5
42  4 (5

84  

كـدام گزينـه ». ناسـازگارند. Cو  B«و » سـازگارند. Bو  A«، »ناسازگارند. Cو  A«دانيم  ، ميSاز فضاي نمونۀ  Cو  A ،Bسه پيشامد  براي -۱۱۳
  پيشامد است؟  ۳نمودار مناسبي براي اين 

  1( 

  

2( 

  

3( 

  

4( 

  
  نيايد، چقدر است؟  ۳در پرتاب سه تاس، احتمال آنكه هيچ تاسي مضرب  -۱۱۴

  1 (26
27  2 (8

27  3 (25
36  4 (23

26  

  دنيا آمده است؟  الي دقيقاً يك نفر در ماه مهر بهنفره، با چه احتم ۳در يك جمع  -۱۱۵

  1 (11
144  2 (55

864  3 (121
432  4 (121

576  

چرخانيم. با چه احتمالي عقربـه در ايـن دو بـار  ر ميناحيۀ مساوي تقسيم شده است. عقربۀ اين صفحه را دو با ۸به  رو روبهدار  صفحۀ عقربه -۱۱۶
  ايستد؟  واحد مي ۲چرخش، روي دو عدد با اختلاف 

  1 (1
16  

  2 (1
8  

  3 (3
16  

  4 (1
4  

  ل آنكه دقيقاً يك سكه رو و تاس عددي اول بيايد، كدام است؟ تاس، احتما ۱سكه و  ۳در پرتاب  -۱۱۷

  1 (5
24  2 (3

16  3 (1
16  4 (1

4  
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  احتمالي رقم اول و آخر آن هر دو فرد يا هر دو زوج هستند؟  نويسيم. با چه رقمي بدون ارقام تكراري مي ۴يك عدد  ۶تا  ۱با ارقام  -۱۱۸  33
  1 (36/0  2 (4/0  3 (42/0  4 (48/0  

ترتيب  به Aو  Aاگر احتمال وقوع پيشامدهاي  -۱۱۹
m
1

و  2
m
1

Sباشد، احتمال وقوع پيشامد  3 A ) كدام است؟S  (.فضاي نمونه است  

  1 (2/0  2 (6/0  3 (75/0  4 (8/0  
aهاي  انحراف معيار داده -نمودار ميانگين -۱۲۰ ,a , a , a5   كدام است؟  aصورت زير است. مقدار  به 5

  1 (1   

  2 (2  

  3 (2/1  

  4 (5/1  

  
  نه، پاسخ درست سؤالات زير است؟كدام گزي -۱۲۱
  شود؟ آمارهاي اقتصادي كشور در چند سطح ارائه ميالف)   
  باشد؟ دلايل اهميت محاسبۀ توليد كل كشور چه ميب)   
  كند؟ ه ميشوند، دقيقاً به كدام عنوان اشار هاي مختلفي دارد كه در حسابداري ملي همه با يك ترازو و يك معيار سنجيده مي اينكه توليد، گونه ج)  
  باشيم؟ داشته نگراني نبايد بابت چه از زنيم، مي جمع كشور كل توليد محاسبۀ براي را خانوارها به شده فروخته نهايي توليدات پولي ارزش كه زماني د)  
  اي المللي يا منطقه الف) سه سطح: خرد، كلان و بين) 1  
  ه از طرف دولتشد  هبررسي شدن حسابداري ملي و آمارهاي اقتصادي ارائ قابل ب)    
  ج) محاسبۀ توليد كل    
  كننده دست مصرف دست توليدكننده نگاه كنيم يا به د) اينكه به    
  اي و كلان الف) چهار سطح: خرد، شهري، منطقه) 2  
  ه در آينده است.گذاري و امكان پيشرفت جامع انداز و سرمايه ب) بيانگر قدرت و توان اقتصادي جامعه، سطح رفاه و درآمد اعضا، ميزان پس    
  وسيلۀ پول گيري توليد، به ج) اندازه    
  اي و مواد اوليه د) محاسبۀ ارزش كالاهاي واسطه    
  المللي اي و بين ها، مؤسسات و نهادهاي منطقه الف) چهار سطح: خانوار، شركت) 3  
  هاي مختلف اقتصادي در جهت كنترل نوسانات اقتصادي بررسي شدن شاخص قابل ب)    
  بۀ درآمد مليج) محاس    
  د) اينكه محاسبۀ توليد كل از دو روش ديگر نيز دقيقاً همين عدد را به ما ارائه خواهد داد.    
  المللي اي، ملي و بين الف) سه سطح: شهري، منطقه) 4  
  المللي و امكان تداوم توسعه و پيشرفت اقتصادي ب) بيانگر قدرت و توان رقابتي كشور در عرصۀ اقتصاد بين    
  توليد ميزان گيري ابزار اندازه ،لار رفاهيج) د    
  اي اي و واسطه د) محاسبۀ ارزش كالاهاي سرمايه    
  ترتيب: رو، به با توجه به اطلاعات جدول فرضي روبه -۱۲۲

  توليد خالص مليالف)   

  توليد ناخالص داخليب)   

  .سرانۀ توليد ناخالص ملي را محاسبه كنيدج)   

  دلار ميليون 4275 - دلار ميليون 94,500 - دلار ميليون 81,900 )1  

  دلار ميليون 3645 - دلار ميليون 94,500 - دلار ميليون 72,900 )2  

  دلار ميليون 3645 - دلار ميليون 88,000 - دلار ميليون 72,900 )3  

  دلار 4275 - دلار ميليون 88,000 - دلار ميليون 81,900 )4  

 
 

  ميليون دلار ۵۶,۰۰۰ارزش اقلام مواد غذايي، خدمات و پوشاك جمعاً
  ميليون دلار ۱۸,۰۰۰  اي آلات سرمايه ارزش ماشين

  ميليون دلار ۳,۰۰۰حدوداً   دار اليت زنان روستايي خانهارزش فع
  ميليون دلار ۵,۰۰۰  اي صادراتي ارزش كالاهاي واسطه

  ميليون دلار ۹,۰۰۰  ارزش فعاليت خارجيان مقيم كشور
  ميليون دلار ۶,۵۰۰  ارزش فعاليت افراد كشور كه مقيم خارجند

  ميليون نفر ۲۰  جمعيت كل كشور
آلات ارزش ماشين %۲۰برابر   استهلاك 

 ٢  و ١  های فصل ٢ بخش و ۴ فصل ١ بخش :اقتصاد
´ 10
پيشنهادي زمان
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 ۲۴هاي دريافتي خانوارهـا برابـر  ميليون دلار و مجموع ارزش سودها و اجاره ۳۹برابر عدد فرضي  ،افزوده روش ارزش اگر توليد كل كشور به -۱۲۳  44
  ميليون دلار باشد، در اين صورت:

  تواند باشد؟ اي چه عدد مي روش هزينه محاسبۀ توليد كل به الف)  
  توليد بيانگر چه عددي است؟ فرايندارزش حقوق و دستمزد دريافتي عوامل انساني در ب)   
  دلار 15,000,000در حدود  -دلار 24,000,000) 2  محاسبه نيست. قابل -دلار 39,000,000كمتر از ) 1  
  دلار 15,000,000 -دلار 39,000,000) 4  دلار 19,500,000قيقاً د -دلار 24,000,000كمتر از ) 3  
  درستي بيان شده است؟ هاي نسبي در كدام عبارت، به كارگيري شاخص علت به -۱۲۴
  هاي مطلق، قادر به ارائۀ تصويري واضح و درست از واقعيت موجود نباشد. هرگاه شاخص) 1  
  دهند. هاي نسبي يك عدد تقريبي براي بررسي وضعيت موجود ارائه مي شاخصهرگاه اطلاعات موجود در جامعه كافي نباشد، ) 2  
  آيند. كمك حسابداري ملي مي هاي واقعي، به هاي نسبي، با ارائۀ ميانگيني مطمئن از قيمت پذير نباشد، شاخص هاي جاري امكان هرگاه دسترسي به قيمت )3  
عيار در ميان باشد و عوامل ديگري همچون توليـد كـل يـا جمعيـت نقشـي نداشـته باشـند، از هرگاه در بررسي يك معيار اقتصادي، صرفاً پاي يك م) 4  

  شود. هاي مطلق استفاده مي هاي نسبي با ضريب اطمينان بالاتر نسبت به شاخص شاخص
گر ميزان تغييرات قيمت در سـال ميليون دلار؛ ا ۱۰۶,۰۰۰و  ۸۹,۷۰۰، ۵۲,۴۰۰ترتيب برابر است با:  توليد ناخالص داخلي در سه سال متوالي به -۱۲۵

  ميليون دلار باشد، در اين صورت: ۲۸,۰۰۰و ميزان تغييرات مقدار توليد در سال سوم برابر ميليون دلار  ۱۴,۵۰۰دوم برابر 
  چقدر است؟ترتيب  بهتوليد كل به قيمت ثابت يا واقعي در سال دوم و سوم الف)   
  باشد؟ چند دلار ميترتيب  بهات قيمت در سال سوم تغييرات مقدار توليد در سال دوم و تغييرب)   
  25,600 -22,800ب)   80,400 -75,200 الف) )2  68,100 -65,300ب)   53,600 -37,300الف) ) 1  
  65,300 -68,100ب)   37,300 -53,600) الف) 4  80,400 -75,200ب)   25,600 -22,800الف) ) 3  
  كند؟ كميل ميهاي زير را ت درستي عبارت كدام گزينه، به -۱۲۶
  شد. صورت تهاتر انجام مي وجود آمدن ............... مبادلات به قبل از بهالف)   
  شد، عبارت بود از ...............  هاي مبادلاتي در تهاتر مي در واقع عاملي كه موجب افزايش هزينهب)   
عنوان پول مورد استفاده قرار  ر ايران ...............، كالاهايي پرطرفداري بودند، كه بهترتيب در هندوستان ...............، در تبت ............... و د بهج)   

  گرفتند. مي
  ب) نبود وسيلۀ سنجش  الف) تكنولوژي فني بسيار مهمي به نام بازار) 1  
  غلات -صدف -ج) چاي    
  هزمان طرفين به مبادل تمايل هم عدمب)   الف) فناوري اجتماعي مهمي به نام پول) 2  
  غلات -چاي -ج) صدف    
  انداز و انتقال به آينده ب) نبود وسيلۀ پس  الف) فناوري اقتصادي به نام دادوستد ارزشي) 3  
  چاي -صدف -ج) غلات    
  داري هاي بالاي انبار ب) اشغال فضاي زياد و هزينه  الف) تكنولوژي نويني به نام مبادلات اقتصادي) 4  
  صدف -چاي -ج) غلات    
  نه، پاسخ درست سؤالات زير است؟كدام گزي -۱۲۷
  كارگيري پول فلزي، كدام بود؟ ترين مشكل بر سر راه به مهمالف)   
  رسيدهاي صادره از طرف بازرگانان، بيانگر چه موضوعي بود؟ب)   
  هاي نوين اجتماعي، براي اولين بار مشكل افزايش پول نقد در گردش را برطرف كرد؟ يك از فناوري كدامج)   
  گفت: توان نميهاي الكترونيكي  طه با پولدر رابد)   
  ها به يكديگر ب) ميزان اعتماد آن  الف) كمبود طلا و نقرهٔ موجود در جهان) 1  
  هاي الكترونيكي ج) كارت    
  باشند. هاي ارتباطي مي د) قابل انتقال در شبكه    
  ها ب) ميزان بدهي آن  الف) كمبود طلا و نقرهٔ در دسترس مردم) 2  
    ريج) پول تحري    
  باشند. هاي بانكي نمي د) قابل ثبت و ضبط در كارت    
  ها  ب) ميزان بدهي آن  الف) حجم و وزن زياد آن در مبادلات بزرگ) 3  
    هاي الكترونيكي ج) كارت    
  وكار را از بين برده است. هاي الكترونيكي است كه تهديدات فضاي كسب يكي از پول »كوين تبي«د)     
  ها به يكديگر ب) ميزان اعتماد آن  اد در مبادلات بزرگالف) اشغال فضاي زي) 4  
    ج) پول تحريري    
  د) تسريع و تسهيل انتقال دارايي در مبادلات امروزي    
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  هاي زير كاملاً درست هستند؟ از عبارتيك  كدام -۱۲۸  55
ن، در گذشته اين پول را وسـيلۀ مناسـبي بـراي عنوان پشتوانۀ رسيدهاي صرافا اطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات داشتند بهالف)   

  دادوستدهاي بزرگ كرده بود.
عنـوان  سـازي مبـادلات را بـه زمان طرفين به مبادله را از بين برده و از اين طريق نقش آسان تمايل هم عدممشكل  ،امروزه پيدايش پولب)   

  كند. ترين وظيفۀ پول ايفا مي اصلي
  باشد. عنوان وسيلۀ سنجش ارزش مي به يكديگر بيانگر نقش پول به قابليت تبديل پول ملي كشورهاج)   
  قدرت خريد كاهش يابد. ،شود در زمان تورم ها و قدرت خريد پول يك رابطۀ مستقيم وجود دارد كه موجب مي بين سطح عمومي قيمتد)   
  ها مواجه خواهد شد. افزايش سطح عمومي قيمت طور يقين بازار با ) هرگاه در جامعه با فزوني عرضه بر تقاضاي كل مواجه شويم، بهه  
  »الف) «4  »ه« -»د« -»ج) «3  »ه« -»د« -»ب« -»الف) «2  »ج« -»ب) «1  
، ۱۳۷۵هـاي  تومان بوده است. با فرض اينكه نرخ تورم در سال ۳۸,۴۰۰برابر با  ۱۳۷۶در ابتداي سال فرضي  ها ميانگين سطح عمومي قيمت -۱۲۹

  هاي مختلف كاملاً درست است؟ ها در سال باشد، كدام گزينه در رابطه با سطح عمومي قيمت %۲۵و  %۱۵ ،%۲۰ترتيب  به ۱۳۷۷و  ۱۳۷۶
  55,200برابر  79سال  -44,160برابر  78سال  -32,000برابر  77سال ) 1  
  66,240برابر  79سال  -52,992برابر  78سال  -46,080برابر  77سال ) 2  
  55,200برابر  78سال  -44,160برابر  77سال  -32,000برابر  75سال ) 3  
  82,992برابر  78سال  -46,080برابر  77سال  -محاسبه نيست قابل 75سال ) 4  
  است؟ نادرست كدام گزينه -۱۳۰
ي نياز به پول هاي سوم تا هشتم ميلاد هاي شانزده و هفدهم هجري و سپس در اروپا در قرن ويژه ابتدا در تمدن اسلامي قرن با رونق گرفتن تجارت به) 1  

  و خدمات آن بيشتر شد.
  ها بازرگانان معروف، ثروتمند و مورد اعتماد مردم بودند. دليل اين بود كه مؤسسان آن ها به اعتبار صرافي) 2  
  ساختند. ا آسان ميوانتقال آن ر  ها و نقل كردند و در عوض امنيت پول دادند از مردم كارمزد دريافت مي ها در برابر خدماتي كه ارائه مي صرافي) 3  
پنداشتند بدون كسب اجازه اقدام به دادن وام به ساير مشتريان كرده و ربا دريافـت  ها به صراف مي هاي مشتريان خود را قرض آن هايي كه پول صرافي) 4  

  كردند. مي
  ترتيب: به زيربا توجه به جدول فرضي  -۱۳۱
  در جامعهحجم پول موجود ب)   هاي در دست مردم حجم اسكناسالف)   
  پول در جامعه را حساب كنيد. حجم شبهد)   دار مردم هاي مدت ارزش سپردهج)   

  به ميليون تومان  ارزش اقلام
  ۱۵,۲۰۰هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده
  ۲,۸۰۰  الحسنه هاي قرض سپرده

  ۴,۳۰۰  انداز هاي پس سپرده
  ۵,۷۰۰  هاي بخش خصوصي چك

  ۱۴,۱۰۰  مسكوكات در دست مردم

2برابر   ها اسكناس
الحسنه هاي قرض هاي ديداري، غيرديداري و سپرده مجموع سپرده 3

  12,300 -5,200 -38,100 -6,000) 2  18,000 -صفر -48,100 -12,000) 1  
  12,300 -5,200 -44,100 -12,000) 4  18,000 -صفر -48,100 -6,000) 3  
  آلات ده سال باشد، در اين صورت: ول زير، با فرض اينكه عمر مفيد ماشينبا توجه به مندرجات جد -۱۳۲
  چند ريال است؟» استهلاك ۀهزين«الف) ميزان   
  اين بنگاه اقتصادي چقدر است؟ » ۀدرآمد خالص ساليان«ب) مقدار   
  34,000,000ب)   16,000,000) الف) 1  

  43,000,000ب)   5,000,000) الف) 2  

  43,000,000ب)   16,000,000) الف) 3  

  34,000,000ب)   5,000,000) الف) 4  

 

 

  ۱۶۰,۰۰۰,۰۰۰  آلات خريد ماشين
  ۵۰,۰۰۰,۰۰۰  ميزان درآمدزايي ساليانه
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  هاي زير به كدام وظايف پول اشاره دارند؟ هريك از عبارت -۱۳۳  66
  غلب موردقبول مردم است.هاي بانكي از همين نوع است. اين نوع پرداخت ا كردن حوالهردوبدل الف) خريد اقساطي و   
  آيد. هاي خاص پيش مي بيني نيز هست كه در موقعيت هاي غيرقابل پيش هاي روزمره، برخي هزينه ب) علاوه بر هزينه  
  دانند كه ديگران نيز هنگام فروش كالاها يا خدمات خود، آن را خواهند پذيرفت.  پذيرند، زيرا مي در مبادلات خود، پول را ميج) افراد   
  انداز و حفظ ارزش ج) وسيلۀ پس  هاي آينده ب) وسيلۀ پرداخت  انداز و حفظ ارزش الف) وسيلۀ پس )1  
  ج) وسيلۀ پرداخت در مبادلات   هاي آينده ب) وسيلۀ پرداخت  انداز و حفظ ارزش ) الف) وسيلۀ پس2  
  مبادلات ج) وسيلۀ پرداخت در   انداز و حفظ ارزش ب) وسيلۀ پس  هاي آينده ) الف) وسيلۀ پرداخت3  
  انداز و حفظ ارزش  ج) وسيلۀ پس  ب) وسيلۀ پرداخت در مبادلات  هاي آينده ) الف) وسيلۀ پرداخت4  
  ...............  گفت توان ينم ياعتبار اسناد هٔدربار -۱۳۴
  .است آن انواع از سفته و است كمتر اي كسالي مدت، كوتاه ياعتبار  اسناد بازپرداخت زمان) 1  
.كنـد يم صادر خود ياقتصاد تيفعال گسترش اي مشكلات رفع يبرا دولت تنها كه شود يم محسوب بلندمدت ياعتبار  اسناد جمله از مشاركت اوراق) 2  
  .شود يم محسوب مدت كوتاه ياعتبار  اسناد وجز  كه است خيتار  بدون بهادار سند كي »چك«) 3  
  .شود يم مشخص زين الحساب يعل سود يافتيدر  فواصل پول، اصل پرداخت نيتضم بر علاوه مشاركت، اوراق در) 4  
  كدام گزينه بيانگر پاسخ سوالات زير است؟ -۱۳۵
  افتد؟ ها چه اتفاقي براي قدرت خريد پول مي الف) با افزايش سطح  عمومي قيمت  
ها بروز  صورت افزايش قيمت ................... بهب) گاهي علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جامعه است. اين فزوني ........................ بر.....  

  كند. پيدا مي
  آورد؟ وجود مي ج) عدم هماهنگي ميان افزايش پول در جامعه با افزايش توليد، چه پديدهٔ اقتصادي را به  
  باشند، به جز.....  ها درست مي د) همۀ عبارت  
  شوند. يس ميها فقط با مجوز صادر شده از ................ تأس و) بانك  
  ج) تورم  عرضه -ب) تقاضا  كند كاهش پيدا ميالف) ) 1  
  و) بانك مركزي  تواند پول خود را براي مدتي نامعين در آن نگهداري كند. د) سپردهٔ پس انداز يك سپردهٔ ديداري است كه صاحب آن مي    
  ج) ركود  عرضه -ب) تقاضا  كند افزايش پيدا ميالف) ) 2  
  و) دولت  .مشتري تا زمان سررسيد، حق برداشت از حساب خود را ندارددار،  د) در سپردهٔ مدت    
  ج) تورم  تقاضا -ب) عرضه  كند كاهش پيدا ميالف) ) 3  
  و) بانك مركزي  تواند پول خود را براي مدتي نامعين در آن نگهداري كند. د) سپردهٔ پس انداز يك سپردهٔ ديداري است كه صاحب آن مي    
  ج) ركود  تقاضا -ب) عرضه  كند پيدا مي افزايشالف) ) 4  
  و) بانك مركزي  .دار، مشتري تا زمان سررسيد، حق برداشت از حساب خود را ندارد د) در سپردهٔ مدت    

  
  است؟ نادرستبا توجه به شعر دورهٔ بيداري، كدام گزينه  -۱۳۶
  تسلط كافي شاعران بر ادبيات كهن بود. عدمها،  جمله هاي زباني و كاربرد توجهي به تركيب ) يكي از عوامل كم1  
  هايي در عرصۀ تخيل پديد آورد. ) ميرزادهٔ عشقي يكي از شاعراني است كه نوآوري2  
  پرداختند. هاي قصيده و چهارپاره مي الشعراي بهار بيشتر به قالب ) شاعراني چون ملك3  
  هاي بياني و بديعي كمتر پايبند بودند. آرايهگفتند، به  ) شاعراني كه به زبان مردم عادي شعر مي4  
  ؟نيستمحتواي كدام گزينه مربوط به دورهٔ بيداري  -۱۳۷
كســي كــه رو بــه ســفارت پــي اميــدي رفــت ) 1   

 

ـــد  ـــوش آم ـــر و خم ـــه لال و ك ـــژده ك ـــد م دهي
 

خــواهي ) هــر آن ســري كــه نــدارد ســر وطــن2
 

الهـــي آنكـــه شـــود ســـرنگون كـــه ســـربار اســـت 
 

ـــود3 ـــك روز ب ـــه ) ي ـــور ب ـــر ادارهٔ كش ـــت غي دس
 

ــــاي كشــــور اســــت  ــــروز كــــار در كــــف ابن ام
 

بــــه روزگــــار مگــــر حــــال دل كــــنم تقريــــر ) 4
 

كــــه بــــر دلــــم ســــتم روزگــــار بســــيار اســــت 
 

  هاي زباني، كدام گزينه به شعر عارف قزويني نزديك است؟ با توجه به ويژگي -۱۳۸
ــاز كــن ســاز يــك ) 1    ــو ب ــواز  ســاز از ن ــازه بن ــواي ت ن

 

ــار را كــن كــوك مــاهورچــون   درآمــد شــور شــهناز ت
 

ـــد2 ـــو آي ـــو نپـــيچم و گـــر از شســـت ت ) روي از ت
 

همچــــون مــــژه در ديــــده كشــــم تيــــغ بــــلا را 
 

ــكافند3 ــينه بش ــه س ــا ب ــرش ت ــه س ــو خام ــر چ ) اگ
 

نــه عاشــق اســت كــه يــك حــرف بــر زبــان آرد 
 

زبـــان شـــانه ســـر حـــرف كـــي بـــه چنـــگ آرد ) 4
 

ـــاك خوا  ـــو را تابن ـــرّه ت ـــه ط ـــين ك ـــودچن ـــد ب ه
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  كدام عبارات با توجه به نثر دورهٔ بيداري درست هستند؟ -۱۳۹  77
  بندهاي نثر مصنوع است. و   هاي زباني اين دوره، گزارشي و ساده شدن و كنار گذاشتن قيد الف) يكي از ويژگي  
  ها كاهش يافته است. ها و نوشته هاي بيجا در نامه پردازي دراز و لفظ  هاي وصفي دور و ب) عبارت  
  ها و سخن گفتن او با مخاطب است. شخص در بعضي از داستان هاي فكري اين دوره، حضور راوي سوم ج) يكي از ويژگي  
  پردازد. ويژه نثر داستاني، به موضوع تنفر از خرافات مي د) بسياري از نثرهاي اين دوره به  
  د -ب) 4  د -) ج3  ج -الف) 2  ب -) الف1  
  شود؟ گراي دورهٔ بيداري ديده مي ز شعر شاعران سنتهايي ا در كدام بيت نشانه -۱۴۰
ــــه خشــــم دژخــــيم ) 1    ــــر نطــــع او ب ــــر زب وار ب

 

ــــل  ــــازهٔ گ ــــر جن ــــي آن زاغ ب ــــا هم ــــد ه چمي
 

) وقـــت پيـــدا اگـــر از ديـــدهٔ خونبـــار كـــنم2
 

ــرد  ــواهم ك ــر خ ــه س ــار ب ــم ي ــاكي ز غ ــت خ مش
 

ـــي3 ـــازار آي ـــب ب ـــر جان ـــن اگ ـــدين حس ـــو ب ) ت
 

ـــيچ  ـــاني ن ه ـــف كنع ـــتري يوس ـــس مش ـــتك يس
 

زلف تـو چـون سـنبل اسـت و روي تـو چـون گـل ) 4
 

گـــــر دهـــــدم دســـــت بـــــيم خـــــار نـــــدارم 
 

  خواهان اشاره شده است؟ ترين تفكر و خواست مشروطه ي در كدام گزينه به بنياد -۱۴۱
ام از نالــه نــه قــانون شــكيب اســت خاموشــي ) 1   

 

ــــــدارم  ــــــاد ن ــــــوّت فري ــــــيمَ ق ــــــوده نِ آس
 

ـــوش) چـــون عاشـــق مشـــتاق گشـــ2 ـــژه آغ ايد م
 

ــــنم خــــاك وطــــن را  ــــاد ك ــــر ي ــــت اگ در غرب
 

پـــروري آزادي جـــان را ) مكـــن دشـــوار از تـــن3
 

ــدان را چــه محكــم مــي  ــوار زن كنــي چــون ابلهــان دي
 

ــــيكن ) 4 ــــد ول ــــر دو توأمن ــــن ه ــــت و دي دول
 

ايــــن دو پســــر راســــت عــــدل و قــــانون مــــادر 
 

  ترتيب شاعران ابيات زير، در كدام گزينه آمده است؟ -۱۴۲
گريـــه را بـــه مســـتي بهانـــه كـــردم الـــف)    

 

ــــكوه  ــــردم ش ــــه ك ــــت زمان ــــا ز دس ه
 

ــه ــر ب ــا مگ ــالش را ب) ت ــن وص ــت آرم دام دس
 

ـــي  ـــاي آزادي م ـــر در قف ـــاي س ـــه پ دوم ب
 

ــم ــك ادب حك ــد ج) از مل ــه رفتن ــزاران هم گ
 

ــد  ــه رفتن ــاران هم ــه ي ــد ك ــفر بن ــار س ــو ب ش
 

  الشعرا بهار ملك -فرخي يزدي -دهٔ عشقي) ميرزا2  محمدتقي بهار -فرخي يزدي -) عارف قزويني1  
  عارف قزويني -محمدتقي بهار -) ميرزادهٔ عشقي4  الممالك فراهاني اديب -الشعرا بهار ملك -) عارف قزويني3  
  وجود دارد؟» از حروف غير بهآرايي  واژه«و » آرايي واج«در كدام گزينه  -۱۴۳
ــزي ) 1    ــرُش چي ــخ و تُ ــر از تل ــال عم ــواب و خي در خ

 

ن شــور تــو شــيرين نــي اي شــاهد رويـــاييچــو  
 

ــتن2 ــو را مشــك خ ــف ت ــبي زل ــتم ش ــا گف ) از خط
 

ــي  ــوز م ــدامم هن ــر ان ــو ب ــي م ــه تيغ ــر لحظ ــد ه زن
 

ـــــد3 ـــــه برآي ـــــا ك ـــــار ز دري ـــــر درُر ب ) آن اب
 

پــــــر كــــــرده ز درّ و درم و دانــــــه دهــــــان را 
 

ــي ) 4 ــا ب ــن دســت ت ــك زي ــاع فل ــد، اوض ــروپا باش س
 

ـــيدر ســـر هـــوس ســـاقي، در دســـت شـــر   اب اول
 

  در كدام گزينه تكرار در لفظ و معنيِ مشترك وجود دارد؟ -۱۴۴
ـــود ) 1    ـــلاب گش ـــك انق ـــين را ي ـــدهٔ چ ـــزار عق ه

 

ـــا  ـــانۀ م ـــت شكســـت ش ـــه چـــين دو زلف ـــي ب ول
 

بـــار نجســـت از دل مـــا نـــاوك آهـــي ) يـــك2
 

ـــار گنـــه هـــم چـــو كمـــان گرچـــه خميـــديم  از ب
 

ـــراد رود3 ـــر م ـــه ب ـــزن گرچ ـــاد م ـــه ب ـــره ب ) گ
 

ــ  ــه اي ــتك ــليمان گف ــا س ــاد ب ــل ب ــه مث ــخن ب ن س
 

ــيرين ) 4 ــكر ش ــه ش ــي ب ــر از آن ــويم ت ــو گ ــده چ خن
 

اي خســـرو خوبـــان كـــه تـــو شـــيرين زمـــاني 
 

  مراعات نظير است؟ فاقدكدام گزينه  -۱۴۵
ــد ) 1    ــت نجوي ــس ديَ ــا ك ــادش، ت ــلال ب ــونم ح خ

 

ـــد  ـــم نباش ـــي حك ـــان، قاض ـــاص خوب ـــدر قص كان
 

ــــروي 2 ــــد، محــــراب اب ــــك نظــــر فريب او) در ي
 

صـــد ســـاله زاهـــدي را، كـــاو در نمـــاز باشـــد 
 

ـــرت3 ـــان ز به ـــان و جه ـــي، ج ـــد خلق ) بفروختن
 

ــن  ــان كســي خــود، حســن اي ــدر جه ــدر فروشــد ان ق
 

ــــر آه دردمنــــدان، خــــود را ســــپر نســــازي ) 4 ب
 

ـــد  ـــپر نباش ـــهم از س ـــلا را، س ـــر ب ـــر پ ـــاين تي ك
 

  دارد؟» تضمين«كدام گزينه  -۱۴۶
ــه ) 1    ــو ب ــت ت ــو قام ــاي چ ــان عص ــد س ــي ش موس

 

ز تــــارك تــــو درخشــــنده شــــد كــــف موســــي 
 

ـــارت2 ـــن عب ـــرو اي ـــت خس ـــيرين گف ـــه ش ) چ
 

مــــرارت كــــه نبــــود وصــــل شــــيرين بــــي 
 

) در چـــــاه فـــــراق هركـــــه افتـــــاده اســـــت3
 

ــــــــد و همــــــــره رســــــــن گــــــــردد  ره ياب
 

ـــزين ) 4 ـــه، ح ـــم ديرين ـــرد از دل غ ـــافظ ب دم ح
 

اي صـــــبا نكهتـــــي از خـــــاك ره يـــــار بيـــــار 
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  ي ابيات زير، در كدام گزينه درست است؟ها ترتيب آرايه -۱۴۷  88
كـه دهـن بـاز كنـد پسـتۀ خنـدان گـر زان الف)    

 

ـــرآريم  ـــز ب ـــو از او مغ ـــل ت ـــب لع ـــيش ل پ
 

ــودبيني ــوس خ ــد از ه ــال دمي ــخص تمث ب) ش
 

ــه  ــود آين ــه نم ــدا چ ــكندر پي ــرد س ــر، ك گ
 

ج) ســـنان بـــاز پـــس كـــرد ســـهراب شـــير
 

بـــــن نيـــــزه زد بـــــر ميـــــان دليـــــر 
 

  تلميح -تلميح -) مراعات نظير2  مراعات نظير -تلميح -) مراعات نظير1  
  تلميح -تضمين -) تلميح4    تضمين -مراعات نظير -) تلميح3  
  آرايۀ مقابل چند گزينه درست است؟ -۱۴۸
ز خانه مـاه بـه مـاه آفتـاب مـن بـه درآيـد الف)    

 

ــد  ــاه برآي ــاه م ــه م ــدم ك ــاب ندي ــن آفت م
 

  (تلميح) 
ــزدان ب) آنچــه مــي ــود عطــا خواســتم از ي فرم

 

ــك  ــه ي ــد ك ــراد الله الحم ــه م ــيدم ب ــاره رس ب
 

  (تضمين) 
سـخني گفـت كـز غمـش  خوش هاي چ ج) ديوانه

 

تـر اسـت ديوانه شو كـه عشـق ز ديوانـه خـوش 
 

  (تلميح) 
ــذور دار ــرا مع ــر م ــب ديگ ــاقي از آب عن د) س

 

ام زان كه مـن مسـت دو چشـم شـوخ آن جانانـه 
 

  (مراعات نظير) 
  ) چهار4  سه )3  ) دو2  ) يك1  
  است؟ نادرستدر تحليل شعر زير كدام گزينه  -۱۴۹

 بينـيم يـاران را چـه شـد؟ ياري اندر كـس نمـي   

 

دوستي كي آخر آمـد، دوسـتداران را چـه شـد؟ 
 

پـي كجاسـت؟ گون شد خضر فرخ آب حيوان تيره   
 

خون چكيد از شاخ گل، بـاد بهـاران را چـه شـد؟ 
 

ــت د    ــق و كرام ــوي توفي ــدهگ ــان افكن ــد ر مي  ان

 

آيـد، سـواران را چـه شـد؟ كس به ميدان درنمي 
 

  بردن از لحظات است.  شماري عمر و بهره ) پيام شعر غنيمت2    ) قالب شعر غزل است.1  
  كار رفته است. ) دو نوع حرف اضافۀ قديم و جديد در شعر به4  ) در شعر، تلميح و تشبيه وجود دارد.3  
  انگيز است؟ وزن كدام گزينه طرب -۱۵۰
ـــــه در او ) 1    ـــــد دور از آن چمـــــن ك چشـــــم ب

 

ــــــت  ــــــوار اس ــــــار دي ــــــوخ، خ ــــــژهٔ ش م
 

ـــي2 ـــاك م ـــه خ ـــد ب ـــو ش ـــه چ ـــد ) دل پخت افت
 

ــــــن ثمــــــر نمــــــي  ــــــد خــــــودداري از اي آي
 

ـــــــي3 ـــــــت كن ـــــــر از راه عناي ـــــــر نظ ) گ
 

جملــــــــه مهمّــــــــات كفايــــــــت كنــــــــي 
 

ـــم ) 4 ـــه ه ـــان ب ـــلۀ خاكي ـــت سلس ـــته اس پيوس
 

كــن مــرابــر هــر زمــين كــه ســايه كنــي يــاد  
 

  ؟نيستمحتواي كدام گزينه با وزن آن هماهنگ  -۱۵۱
ـــــا ) 1    ـــــي را ز م ـــــر بس ـــــي قه ـــــه كن گرچ

 

ـــــــا  ـــــــي را ز م ـــــــه كس ـــــــكايت ن روي ش
 

ـــــدرش2 ـــــرد ان ـــــال گ ـــــد س ـــــينند ص ) نش
 

همـــــــي تيربـــــــاران كننـــــــد از بـــــــرش 
 

دل بـــــــــرده شـــــــــمع مجلـــــــــسِ او) 3
 

پروانــــــــه بــــــــه شــــــــادي و ســــــــعادات 
 

ــه د ) 4 ــه روز، چيســت ك ــد ب ــاه نتاب ــتم ــه تاف ر خان
 

ــت؟  ــام رف ــر ب ــه ب ــت ك ــام، كيس ــه ب ــد ب ــرو نروي س
 

  در كدام گزينه درست است؟» حذف همزه«تعداد  -۱۵۲
هركــه نــيش منــت از اربــاب همّــت خــورده اســت ) 1   

 

شــــمارد از گــــل مــــردم گيــــاه خــــويش را  بــــه 
 

  (دوتا) 
) مـــن ملايـــم كـــردم از آه آســـمان ســـخت را2

 

ســـخت را تـــوان كـــردن كمـــان نــرم از آتـــش مـــي 
 

  (دوتا) 
ــي3 ــه كشــت ) م ــد آن را ك ــر اب ــبز از عم ــود سرس ش

 

انـــد از چشـــمۀ خضـــر آب شمشـــير تـــو را داده 
 

  (دوتا) 
) آن پـــــس از مبـــــدع و پـــــيش از ابـــــداع4

 

آن بـــــــــه از جنـــــــــبش و پـــــــــيش از آرام 
 

  تا) (پنج 
  كار رفته است؟ به» تغيير مصوت بلند به كوتاه«در كدام گزينه  -۱۵۳
مســتي را از ايــن عــالم بــدان عــالم بــريمعشــق و  ) 1   

 

ـــردا مـــي  ـــد هركـــه امشـــب فكـــر ف ـــد در نمان كن
 

) بيــدل از كســب ادب ظلــم اســت بــر آزادگــي2
 

نالـــه دارد بـــازي طفلـــي كـــه در مكتـــب نشســـت 
 

ــــــه شــــــور نيــــــارم ز آرزوي لبــــــت3 ) چگون
 

كـــــز آرزوي لبـــــت شـــــور در شـــــكر ديـــــدم 
 

بيــــــانم وگرچــــــه در ســــــخن ســــــاحر ) 4
 

ـــــــ  ـــــــم ج ـــــــب چش ـــــــو دارمفري ادوي ت
 

  وجود دارد؟» تغيير مصوت كوتاه به بلند و بلند به كوتاه«در كدام گزينه  -۱۵۴
چون سايه بـس كـه دولـت دنياسـت هـيچ و پـوچ ) 1   

 

ـــا مشـــتي اســـتخوان ز همـــا مـــي  تـــوان گرفـــت ب
 

) تا نگـردد پختـه دل عضـوي اسـت از اعضـاي تـن2
 

ــدا؟  ــد ج ــر باش ــامي ثم ــويش در خ ــرگ خ ــي ز ب ك
 

گــردي از دور از نمكــدان قيامــت ديــده اســت) 3
 

ــو را  ــار ت ــت گفت ــنيده اس ــو نش ــائب، از ت ــه ص هرك
 

ــده ) 4 ام ايــن دام مشــكيني كــه مــن در گــردن او دي
 

شـــود از بـــوي او نخجيرهـــا آهـــوي مشـــكين مـــي 
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  است؟ نرفتهكار  در كدام گزينه هيچ اختيار زباني به -۱۵۵  99
ـــــــا ) 1    ـــــــي باره ـــــــدي بس ـــــــولاد هن ز پ

 

و ز عنبــــــــر بــــــــه خروارهــــــــا ز عــــــــود 
 

ـــــان2 ـــــزد جه ـــــه ن ـــــرد ) ب ـــــويش ب داور خ
 

ــــرد جهــــان  ــــين كــــه چــــون پــــيش ب داوري ب
 

ــــان3 ــــه فرم ــــرد ) ب ــــجده ب ــــاه را س ــــري ش ب
 

ــــــه  ــــــپرد پذيرفت ــــــد س ــــــه قاص ــــــا را ب ه
 

فكنـــــــد آزمـــــــايش بـــــــدان چـــــــارچيز ) 4
 

ــــز  ــــيش ني ــــت و زان ب ــــاو گف ــــود ك ــــان ب چن
 

  وجود دارد؟» تاه به بلند و بلند به كوتاهحذف همزه، تغيير مصوت كو«در كدام گزينه  -۱۵۶
ــت1 ــا نيس ــي م ــبك روح ــه س ــت ب ــداري دول ) بي

 

نـــد كـــه چـــون خـــواب بـــر احبـــاب گـــرانيمهرچ 
 

ــويش ) 2    ــتي خ ــن از راس ــن انجم ــمع در اي ــون ش چ
 

غيـــــر از ســـــر انگشـــــت نـــــدامت نگزيـــــديم 
 

گــل  كنــد دســت دراز شــاخ تهــي از چــه مــي ) كــو3
 

كنــد ن نمــيبــال اگــر عــزم چمــ مــرغ شكســته 
 

صائب اگـر ز كلـك مـن جـاي سـخن گهـر چكـد ) 4
 

ــتيزه  ــار س ــي ي ــن نم ــه م ــوش ب ــن گ ــوي م ــد خ كن
 

  مفهوم شعر زير، در كدام گزينه آمده است؟ -۱۵۷
 نهنگــي بچــۀ خــود را چــه خــوش گفــت:   

 

بــــه ديــــن مــــا حــــرام آمــــد كرانــــه 
 

بـــه مـــوج آويـــز و از ســـاحل بپرهيـــز   
 

ـــــيا  ـــــا را آش ـــــت م ـــــه درياس نههم
 

  

ــي ) 1    ــود م ــن مقص ــت دام ــگ از رياض ــه چن ــد ب آي
 

ســـاز را گوشـــمال آخـــر شـــود دســـت نـــوازش 
 

) صــائب از فــرد روان بــاش كــه چــون مــوج ســراب2
 

ـــي  ـــدم م ـــاي ع ـــه دري ـــه رو ب ـــن قافل ـــرد اي ـــا ب ه
 

وفــا ) ايــن نــان و آب و چــرخ چــو ســيل اســت بــي3
 

ام، نهــــنگم، عمـّـــانم آرزوســــت مــــن مــــاهي 
 

ظـرف نيسـت شق خوردن كار هـر بـيز رطل ع مي  ) 4
 

ــي  ــه را وحش ــن پيمان ــرد اي ــب گي ــه در ل ــد ك اي باي
 

  كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -۱۵۸
 كـه خضـر بـه آب بقـا رسـيد حرفي اسـت ايـن   

 

دم آبــي نديــد كــس ســيه   زيــن چــرخ دل 
 

  

بـدان هـوس كـه بـه مسـتي ببوسـم آن لـب لعــل ) 1   
 

ــم   ــه در دل ــاد همچــو جــام و نشــدچــه خــون ك افت
 

) نـــه عمـــر خضـــر بمانـــد، نـــه ملـــك اســـكندر2
 

ــــش  ــــي دون مكــــن دروي ــــر ســــر دني ــــزاع ب ن
 

ـــت3 ـــيراب اس ـــات س ـــر ز آب حي ـــه خض ) اگرچ
 

ز يـــــاد تيـــــغ تـــــواش آب در دهـــــان گـــــردد 
 

قســـمت نـــدارد حاصـــلي جمعيـــت بســـيار بـــي ) 4
 

ـــد روزي  ـــي نش ـــرهٔ آب ـــا قط ـــوهر را ز دري ـــه گ ك
 

  نه با بيت زير قرابت دارد؟مفهوم كدام گزي -۱۵۹
 گفتـاران شـود خواهـد كـه از سـنجيده هركه مي   

 

ـــدش  ـــل باي ـــي از تأم ـــد گران ـــان بن ـــر زب ب
 

  

ـــازد ) 1    ـــم س ـــار ك ـــياري گفت ـــل را بس ـــكوه عق ش
 

ـــغ دو  ـــا خامشـــي تي ـــب را در نظره دم ســـازد  دو ل
 

ــدن حــق ماســت2 ــده را چــون آب خوان ) نامــۀ پيچي
 

اموشـــيم مـــاهـــاي خ فهمـــان آن لـــب كـــز ســـخن 
 

ـــردد از محـــك3 ـــيش گ ـــاران ب ـــل عي ـــۀ كام ) رتب
 

نيســــت پروايــــي ز ميــــزان، مــــردم ســــنجيده را 
 

ــه ) 4 ــي دام ب ــيد را خموش ــد ص ــويش كش ــوي خ س
 

ســــخن ز فــــيض تأمــــل شــــود شــــكار نفــــس 
 

  هاي زير در كدام گزينه تماماً درست است؟ معني واژه -۱۶۰
  »عماري -چارق -انتظام -بادافره«  
  ستون -لباس بلند -تنظيم كردن -) گناه2  محمل -نوعي كفش -م گرفتننظ -) جريمه1  
  مهد -عبا -بخشي نظم -) كيفر بدي4  كجاوه -كفش چرم -لشكر -) مجازات3  

  
  ۱۶۱-۱۶۸( المفرداتأو المفهوم أو  الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  
 »:مال حسنة لیفرّح بها والدیه!أخذ الولد یقوم بأع« -۱۶۱
  ) فرزند تصمیم گرفت اقدام به کارهای نیکی کند که با آن پدر و مادرش خوشحال شوند!۱  
  ) فرزند تصمیم گرفت به کارهای نیک اقدام کند برای اینکه با آن پدر و مادرش را خوشحال کند!۲  
  آن خوشحال شوند!) فرزند شروع کرد به انجام کارهای نیک که پدر و مادرش با ۳  
  ها پدر و مادرش را خوشحال کند! ) فرزند شروع کرد به انجام کارهایی نیک تا با آن۴  

  

 ۱۲  تا ۹ های درس :۱ نآ قر  زبان عربی،      ۴ و ۳ های درس :۳ نآ قر  زبان عربی،
´ 20
اديپيشنه زمان
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 !»:يإیصال بلادهم الی الإکتفاء الذّاتـ العمّال هم الّذین لن یهملوا في« -۱۶۲  1010
 اند! نکردهسوی خودکفایی هرگز کوتاهی  های خود به ) کارگزاران یعنی کسانی که در کشاندن سرزمین۱  
  کنند! انگاری نمی سوی خودکفایی ذاتی سهل ) هرگز کارگران در بردن کشور خود به۲  
  ) کارگران همان کسانی هستند که در رساندن کشورهایشان به خودکفایی هرگز کوتاهی نخواهند کرد!۳  
  کنند! سوی خودکفا شدن کوتاهی نمی ) عاملان همان کسانی هستند که در رساندن کشور خود به۴  
 »:یقبل التّوبة و یستجیب الدّعاء؟! يألم یعلم أن الله هوالذّ« -۱۶۳
 رساند؟! داند که خداوند کسی است که توبه را قبول کرده و دعاها را به اجابت می ) آیا نمی۱  
  کند؟! پذیرد و دعا را اجابت می ) آیا ندانست که خداوند همان کسی است که توبه را می۲  
  کند؟! دعا را نیز مستجاب می و کند که توبه را قبول می است ست که خدا همان کسی) آیا دانسته ا۳  
  رساند؟! پذیرد و دعا را به استجابت می دانست که فقط خداست که توبه می ) آیا نمی۴  
 !»:قبِل بشرٌ أن یعظّم شعائر الله فظلّ طول حیاته حافیاً لیصالحه الإمام « -۱۶۴
 آشتی کند! ر دینی خداوند را بزرگ دارد و در طول زندگی پابرهنه بماند تا با امام ) بشر قبول کرد که شعائ۱  
  آشتی کرد! اش پابرهنه ماند تا با امام  ) بشر پذیرفت که آداب و رسوم مذهبی را گرامی بدارد، پس در مدت زندگانی۲  
  با او آشتی کرد! شد و در طول حیاتش پابرهنه ماند تا امام  کرد پذیرفته های دینی خدا را به بزرگی یاد می که نشانه ) بشر برای آن۳  
  با او آشتی کند! اش پابرهنه ماند تا امام  ) بشر پذیرفت که شعائر خدا را بزرگ بدارد، پس در طول زندگی۴  
 »:امید است مسلمانان جهان بر ضد ظالمان کافر متحد شوند تا پیروز گردند!« -۱۶۵
 تحدّون ضد الظالمین الکافر لینتصروا!) لیت مسلمي العالم ی۱  
  ) لیت المسلمات العالم أن یتحدّن ضد الکافرین الظلّمة لینجحن!۲  
  ) عسی مسلمات العالم یتحدّن ضد الظالمون الکافرون حتیّ یفزن!۳  
  العالم أن یتحّدوا ضد الظاّلمین الکفرة لکَِی ینتصروا! ) عسی مسلمو۴  
 »:ن است، امّا بهتر از آن ایمان به خداست!ها سلامتی بد بهترین نعمت« -۱۶۶
  ) کان افضل النّعمات سلامة الجسم و لکنّ أفضلها الإیمان بالله!۱  
 ) أفضل النّعمات صحّة البدن لکنَّ أفضلَ منها الإیمانُ بالله!۲  
  النعمة الحُسنی و الإیمان بالله أکبر منها! ي) إنّ السّلامة البدنیّة ه۳  
  السّلامة للبدن و لکن الافضل الایمان بالله! ) خیر النّعمات هو۴  
 : الخطأعیّن  -۱۶۷
  ) لا میراث کالأدب!: هیچ میراثی چون ادب نیست!۲  أحبّ ابتسامتهَ الحُلوة!: خندۀ شیرین او را دوست دارم! )۱  
  ود که برف ببارد!کادت الثلّوج تتساقط!: چیزی نمانده ب) ۴  ) عسی الله أن ینصرنا!: شاید خداوند ما را یاری کند!۳  
 »:گیریم! زبان مشترک مسلمانان همان زبان عربی است که ما آن را فرا می« -۱۶۸
 نعلمّها! ي) لغة المشترکة للمسلمینَ اللغّة العربیّة الت۲ّ  نتعلمّها! ياللغّة العربیّة التّ ي) لغة المسلمین المشترکة ه۱  
  نعلمّها! ي) لغة المسلمین المشترکة اللغّة العربیّة الت۴ّ  نتعلمّها! يتاللغّة العربیّة الّ  ي) لغة المشترکة للمسلمین ه۳  
  ۱۶۹-۱۷۱( التّحليل الصرّفيّ الإعراب و عينِّ الصّحيح في(:  
 »:الاقویاءُ لایملکون لنفسهم شیئاً مُضراًّ!« -۱۶۹
  ستترمعلوم/ فعلٌ و فاعله ضمیرٌ م -متعدٍّ  -مزید ثلاثيّ  -) لایملکون: مضارع للغائبینَ ۱  
  يّ غیرمنصرف/ مبتدأ و مرفوع بالإعراب الظاّهر  -معرب -يّ مذکّر حقیق -) الاقویاء: جمع مکسرّ ۲  
  منصرف/ مجرور بحرف الجارّ لفظاً  -المعرفّ بالإضافة -ي) نفس: إسم مفرد مؤنثّ لفظ۳  
  به و منصوب مشتقّ (إسم فاعل)/ مفعولٌ  -نکرة -ي) مُضرّاً: مفرد مذکّر مجاز ۴  
 »: تیبسان من شدّتها! يت برودة الجوّ و کادت یدااشتدّ « -۱۷۰
  الآخر/ فاعل و مرفوع صحیح -منصرف -مشتقّ  -معرب -معرفة -مؤنثّ -مفرد -) برودة: إسم۱  
  مرفوع » یدا«/ من أفعال المقاربة و فاعله مجردّ ثلاثيّ  -يّ مبن -للغائبة -) کادت: فعل ماض۲  
  إلیه و مجرور محلاًّ ة/ مضافمعرف -مبنيّ  -ضمیر متصّل نصبي -) ي: إسم۳  
  الضّمیر البارز و خبر أفعال المقاربة منصوب محلاًّ» الألف«/ فعل و فاعله مجردّ ثلاثيّ  -معرب -للغائبتین -) تیبسان: فعل مضارع۴  
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  :)إنّ في خلق السّماوات و الأرض لآیاتٍ لقوم یتفکّرون( -۱۷۱  1111
  ر بحرف جرٍّ نکرة/ مجرو  -معرب -مفرد مذکّر -) خلق: إسم۱  
  معرفّ بأل/ معطوف و مجرور بالکسر -معرب -مؤنثّ معنوي -مفرد -) أرض: إسم۲  
  و منصوب بالکسر» إنّ «منصرف/ إسم  -معرب -معرفّ بأل -) آیات: جمع مکسرّ ۳  
  »»إنَّ «معرب/ خبر جملة فعلیّة لـِ  -»تفعیل«مزید بحرفٍ واحد من باب  -) یتفکّرون: فعل مضارع۴  
 ۱۷۲-۱۸۰( اسب للجواب عن الأسئلة التّالیةعیّن المن(:  
 الصّحیح في ضبط حرکات الکلمات عیّن  -۱۷۲
  ) اسُافر الی مناطقَ العالمِ المختلَفََةَ لاِشُاهد مَناظِرَ جَمیلةَ!۱  
 ) سمعتُ أصواتِ الطُّیور في الحَدیقة مُرتفَعةً!۲  
  فيِ المدرسََة و تکلمّتُ معهما!ى ) لقیتُ والدَي صدیقـ۳  
کَِة! يَّ ) إثنتانِ من صدیقتَ ۴     موظفتانَ لائقتانَ في الشرَّ
 في ضبط حرکات الکلمات:  الخطأعیّن  -۱۷۳
ة بعد أن اکَتبَ واجِباتی!۲  »!القُدسِ «وَقعََ جنبَ مَسجد  ي) بیتنُا هو الذ۱ّ    ) أذهبُ إلی الحَدیقةِ العامَّ
  ۳! فِّ   رضِ بینَ الجِدارِ و النافِذَة!) نِمتُ علی الأَ ۴    ) لا أحبُّ أن أجلسَِ آخَر الصَّ
 في تعیین نوع الخبر: الخطأعیّن  -۱۷۴
  »لأحقّ: خبر مفرد«) إنّ أخاک لأَحقّ منک بالجنّة!: ۱  
 »لکم: خبر مقدم شبه جمله«) إنّ لکم في الأنعامِ لعَِبرةً!: ۲  
  »لا یعمَل: خبر جملة فعلیّه«) لا جنّةَ لمن لا یعمَل!: ۳  
  »جاثمین: خبر مفرد«هم جاثمین!: ) فأصبحوا في دیار ۴  
 فیها مِن أفعال المقاربة:  لیسعیّن العبارة الّتی  -۱۷۵
  ) أخذ المسافرون بطاقاتهم السّفریةّ من البائع!۲  أخذ یزدهر في السّنوات الأخیرة! ) الأدب الفارسيّ ۱  
  من اللغّة الإنجلیزیةّ! ) أخذ المعلمّ یترجم نصوصاً ۴  ) هذا العالم أخذ یجربّ فرضیّته في المختبرات!۳  
 في تعیین الصّلة:  الخطأعیّن  -۱۷۶
  في السّباق أخذ جائزته! فاز ي) الطاّلب الذ۱ّ  
  هذا الشّابّ مکرمة عند النّاس! ربتّ ي) الأمّ الت۲ّ  
  النّاس هو مرفوع الرّأس في المجتمع! یخدم ي) إنّ الرجّل الذ۳ّ  
  ةَ سیکون بطلاً غداً!عليٌّ الرّیاضیّ  علمّه) هذا الولد الذّي ۴  
 فیه تقدیم المبتدأ وجوبیّاً: لیسعیّن ما  -۱۷۷
  ) کم نعمةٍ لا تشُکَر!۲  ) ما أنفعک أن تبُعد نفسک عن التکّاسل!۱  
  ) ما اسمک الشرّیف؟۴  !ي) ما لـي أن لا أتوکّل علی الله في کلّ أمور ۳  
 عن تقدیم المبتدأ أو الخبر: الخطأعیّن  -۱۷۸
  تقدّم المبتدأ وجوبیاًّ  العلماء و أسوأ اولئک الملوک!  ) ما أحسن هولاء۱  
  تقدّم المبتدأ وجوبیاًّ  ) مَن یرجُ بالله یربح! ۲  
  تقدّم الخبر وجوبیاًّ  ) في بدایة الامر، ما حصلت علی النّجاح و أصبت بالفشل! ۳  
  تقدّم الخبر وجوبیاًّ  ) کانت له مزرعة کبیرة فیها خضراوات! ۴  
 »في الأمور! تتأمّلشابةّ لأنهّا  هاالیومیّة مع أنّ  يـفي أعمال هاأشاور «في الضّمائر:  خطأالعیّن  -۱۷۹
  ضمیرٌ متصّل جرّي» ي) «۲  (الأولی) ضمیرٌ متصّل نصبيّ » ها) «۱  
  »تتأمّل«ضمیر متصّل رفعيٌّ في فعل » أنت المستتر) «۴  (الثاّنیة) ضمیر متصّل نصبيّ » ها) «۳  
 أفعال المقاربة: عیّن الصّحیح عن  -۱۸۰
  أن یکون خاسراً في الشرّاء و البیع! يّ ) یکاد صدیق۱  
  ) أوشکت المزهریةّ تساقطَت علی الأرض!۲  
  البیت حتیّ لا أنساها! يفـ ي) أخذتُ أراجع دروسـ۳  
  ) أخذت طالبات هذه الصّفوف تقَدّمن في السّباقات العلمیّة!۴  
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  ؟نيستهاي زير جزو اقدمات شاه اسماعيل پس از نشستن بر تخت شاهي  از گزينه يك كدام -۱۸۱
  رسمي كردن مذهب شيعۀ دوازده امامي) 1  
  هاي مختلف مدعيان داخلي را از ميان برداشت و موجبات وحدت سياسي و جغرافيايي ايران را فراهم آورد. طي جنگ) 2  
  هاي شرق ايران تا رود جيحون تحت حاكميت صفويان درآمد. رتيب بخش وسيعي از سرزمينت خان را كشت و بدين سركردهٔ ازبكان، شيبك) 3  
  با اتخاذ تدابير مناسب، تهاجمات پياپي ارتش عثماني را به خاك ايران دفع كرد.) 4  
  گذاري شد؟ در زمينۀ نگارگري و خوشنويسي چه مكتبي در عصر صفوي پايه -۱۸۲
  مكتب اصفهان) 4  كتب شيرازم) 3  مكتب تبريز) 2  مكتب هرات) 1  
  اند. بافي در ايران شمرده برخي محققان، دورهٔ ............... را عصر طلايي پارچه -۱۸۳
  زنديه) 4  افشاريه) 3  صفوي) 2  تيموري) 1  
  ها نتوانستند حاكميت مقتدري در ايران تشكيل دهند؟ به چه علت افغان -۱۸۴
  عدم توانايي در برقراري ثبات سياسي و چندپاره باقي ماندن كشور) 2  رقراري ارتباط با آنانبيگانه بودنشان با مردم ايران و عدم ب) 1  
  نزاع و كشمكش بين اميران افغان براي ادارهٔ كشور) 4  ناتواني در تسلط بر تمام قلمرو صفوي و ناآشنايي با اصول كشورداري) 3  
  ؟نيستان پادشاه عنو يك از عوامل زير جزو علل ناكامي نادرشاه به كدام -۱۸۵
  اشتغال پيوستۀ او به جنگ) 1  
ايران را به خطر انداخته بود و او با طراحي نظـامي توانسـت بـر ايـران  ه،هاي بيگان چون در زماني وارد ميدان شد كه آشوب هاي داخلي و هجوم ارتش) 2  

  حاكم شود.
  هاي پاياني حكومتش سال ها در بدگماني وي به نزديكان و بزرگان كشور و برخورد خَشن با آن) 3  
  شد. هاي جنگ گرفته مي هاي اضافي كه از مردم براي تأمين هزينه ماليات) 4  
  شود؟ اي گفته مي به چه دوره» سبك اصفهاني«يا » نهضت بازگشت ادبي« -۱۸۶
  افشاريه و زنديه) 4  زنديه) 3  صفويه) 2  افشاريه) 1  
  رود؟ شمار مي به هاي حكومت امام علي  م دسته از دشواريپيدايش روحيات دنياگرايانه در مردم جزو كدا -۱۸۷
  مشكلات اقتصادي) 4  مشكلات اخلاقي) 3  مشكلات اجتماعي) 2  مشكلات ديني) 1  
  با كدام دسته از مخالفانشان است؟ رويارويي امام علي  ،درگيري در خريبه در بيرون بصره -۱۸۸
  خوارج) 4  مارقين) 3  قاسطين) 2  ناكثان) 1  
اين جمله از چه كسي و خطاب به چـه فـردي  ،»گيرند تو از طلقاء هستي كه شايستگي خلافت و امامت را ندارند و طرف مشورت قرار نمي« -۱۸۹

  گفته شده است؟
  يزيد -امام حسين ) 4  يزيد - حضرت علي) 3  معاويه -امام حسن ) 2  معاويه -حضرت علي ) 1  
  .به ............... مأموريت داد كه مردم و كارگزاران حضرت را براي نبرد با معاويه آماده كند امام حسن  -۱۹۰
  حجربن عدي)   4امام حسين ) 3  بن توفل عبيداالله) 2  بن عباس عبيداالله) 1  
  است؟ هاي زير محور اصلي قرارداد صلح امام حسن  يك از گزينه كدام -۱۹۱
  دان و زنان خود ايمن باشند.مردم بر جان و مال و فرزن) 1  
  واگذار شود. ) پس از معاويه خلافت به امام حسن 2  
  عهد توسط معاويه و واگذاري خلافت به شورا (پس از مرگ معاويه) عدم تعيين ولي) 3  
  واگذاري ماليات منطقۀ دارابجرد و پرداخت ساليانۀ پنجاه و پنج هزار درهم به امام) 4  
  ت چه كسي فتح شد؟قبرس در زمان حكوم -۱۹۲
  معاويه)   4حضرت علي ) 3  عثمان) 2  عمر) 1  
  ؟باشندچه عاملي سبب شد تا  رهبري سياسي جامعه در دستان كساني قرار گيرد كه كمترين شايستگي را نسبت به خلافت و حاكميت دارا  -۱۹۳
  انحراف از مسير امامت) 1  
  چون ابوبكر و عمر رادي همطلبي اف فراموشي جريان غدير از سوي مردم و فرصت) 2  
  شده توسط رسول خدا  انحراف از مسير رسم) 3  
  آنجا كه زيركي معاويه را تفسير كردند. ،آشكار وجود دارد طور به م حضرت علي لاوجود افرادي كه اهل غَدر (خيانت) بودند كه اين در ك) 4  
  ن حضرت اشاره دارد؟هاي قيام آ يك از زمينه به كدام اين جمله از امام حسين  -۱۹۴
  »چرخند كه معيشتشان فراهم آيد ها است و تا آنجا گرد دين مي هاي آن همانا مردم بندگان دنيايند و دين بازيچۀ زبان«  
  هاي اقتصادي زمينه) 4  هاي اجتماعي زمينه) 3  هاي فرهنگي زمينه) 2  هاي سياسي زمينه) 1  
  عهده داشت؟رهبري شورشيان را در واقعۀ حرهّ چه كسي بر -۱۹۵
  بن حنظله عبداالله) 4  بن شدّاد رفاعة) 3  مختاربن ابي عبيد ثقفي) 2  بن صُرد خُزاعي سليمان) 1  

 ۱۲ تا ۱۰ های درس :۱ اسلام تاریخ      ۶ و ۵ های درس :۳ تاریخ
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  كدام عامل زمينۀ ايجاد شهرهاي اوليه را فراهم آورده است؟ -۱۹۶
  صورت دائم ها به زي و ساكن شدن انسان) ابداع كشاور 2  ها) ) دسترسي به منابع آب شيرين (مانند رودها و چشمه1  
  هاي روستايي ) افزايش جمعيت سكونتگاه4  ) گسترش محورهاي ارتباطي و توسعۀ بازرگاني3  
  درست است؟ » صنايع مربوط به فلزات اساسي«كدام گزاره دربارهٔ  -۱۹۷
  دهد. ) بخش زيادي از صادرات غيرنفتي كشور را پوشش مي1  
  رود. شمار مي ين بخش صنعتي كشور بهتر  رگبز ) بعد از نفت و گاز، 2  
  دار است. ) وظيفۀ طراحي و توليد تجهيزات فلزي براي نيروهاي مسلح را عهده3  
  هاي يزد، كرمان و اصفهان است. ) بيشترين شاغلان اين بخش صنعتي متعلق به استان4  
  ا؟شوند و چر بيشتر در كدام قسمت ايران مشاهده مي» پراكنده«روستاهاي  -۱۹۸
  شوند. اجزاي سكونتگاه از خط ساحلي به اطراف منشعب مي -) جنوب1  
  جا در دسترس است.  آب فراوان و خاك حاصلخيز همه -) شمال2  
  اند. ها) با فاصله از هم قرار گرفته ها و قنات منابع آب (چشمه -) شرق3  
  دهند. هاي روستايي شكل مي مسير رودها و نهرها به سكونتگاه -) غرب4  
  است؟ نادرست» تاريخچۀ تقسيمات كشوري در ايران«كدام گزينه دربارهٔ  -۱۹۹
  ناميدند.  مي» گئو«را  تر بزرگو آبادي » ويس«ها در فلات ايران، آبادي كوچك را  ) در نخستين مرحلۀ زندگي اجتماعي آريايي1  
  شدند. اداره مي» شهربان«رنظر يك ها زي از آن هركدامتقسيم كرد كه » شهربي« 30) داريوش هخامنشي، كشور را به 2  
  ها) و ساسانيان نيز ادامه داشت. هاي حكومت هخامنشي در دورهٔ حكومت اشكانيان (پارت ) قسمت3  
  شد. تقسيم مي» ايالت«عنوان  ها به واحدهايي تحت ) در دورهٔ عباسيان، قلمرو جغرافيايي آن4  
  ؟نيستدر ايران درست » گردشگري«كدام گزينه دربارهٔ  -۲۰۰
  مند خاص خود را دارد. دستي وجود دارد كه گردشگران علاقه نوع صنايع 160) در كشور ما بيش از 1  
  اندازهاي طبيعي شده است. ) موقعيت رياضي كشور و گستردگي آن در عرض جغرافيايي باعث تنوع چشم2  
  فرهنگي، در رتبۀ دهم جهاني قرار دارد. هاي تاريخي و هاي طبيعي، در رتبۀ پنجم و از نظر جاذبه ) ايران از نظر جاذبه3  
  هاي گوناگون گياهي و جانوري، زمينۀ مساعدي را براي ژئوتوريسم فراهم كرده است. بوم ) تنوع زيستي ايران با وجود زيست4  
  اند؟ كنيد، درست كدام موارد دربارهٔ بخشي از تقسيمات كشوري ايران كه در زير مشاهده مي -۲۰۱
  شهرستان ايران است.  ۴۲۹الف) يكي از   
  ب) از لحاظ نظام اداري، تابع تشكيلات مركزي است.  
  پيوستن چند بخش همجوار تشكيل شده است. هم پ) از به  
  ين واحد تقسيمات كشوري با محدودهٔ جغرافيايي معين است.تر بزرگت)   
  ) ب و پ1  
  ) الف و ب2  
  ) ب و ت3  
  ) الف و پ4  
  هاي زيادي برخوردار است؟ از مزيت» باغيتوليدات «چرا كشور ما براي  -۲۰۲
  گرمسيري و گرمسيري وجود دارد. هاي سردسيري، نيمه ) امكان كشت انواع گوناگون ميوه1  
  شود. كش، محصولات بسيار باكيفيتي توليد و به بازار عرضه مي ) در سايۀ تلاش روستاييان زحمت2  
  گردد. و محصولات صنعتي در نقاط مختلف كشور كشت مياي  ) انواع غلات، حبوبات، سبزيجات، نباتات علوفه3  
  هاي نوين آبياري و متناسب با محيط در ميان باغداران ايراني رايج شده است. اي و روش ) استفاده از كشت گلخانه4  
  چه تعداد از شهرهاي زير درست بيان شده است؟» نقش اصلي« -۲۰۳
  اصفهان: صنعتي  ياراك: تفريح  سرعين: معدني  پيرانشهر: دانشگاهي  
  سرچشمه: بندري  كرمانشاه: تاريخي  قم: مذهبي  
  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1  
هـاي  كـدام روش» صادرات لوازم خـانگي بـه كشـورهاي همسـايه«و » رساندن كالا و مواد غذايي به روستاهاي دورافتاده«ترتيب، براي  به -۲۰۴

  ؟است تر ونقل مناسب حمل
  هوايي -اي ) جاده4  اي جاده -) هوايي3  ريلي -اي ) جاده2  ريلي -) هوايي1  

 ۱۰ درس انتهای تا ۸ درس از: ایران جغرافیای      »آبی ونقل حمل« ابتدای تا ۳ درس و »روستاها مدیریت« ابتدای از ۲ درس: ۳ جغرافیا
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  آهن ايران كدام است؟ باشد و تنها خط برقي راه در حال حاضر حداكثر سرعت قطارها در كشور ما چند كيلومتر در ساعت مي -۲۰۵  1414
  قم -؛ مسير تهران120) 4  تبريز -؛ مسير جلفا160) 3  قم -؛ مسير تهران300) 2  تبريز -؛ مسير جلفا450) 1  
  سازد؟ را محقق مي» آمايش سرزمين«يك از اهداف  جاي لوكوموتيوهاي ديزلي، كدام استفادهٔ گسترده از لوكوموتيوهاي الكتريكي به -۲۰۶
  زيست ) توجه به حفظ محيط2    ) توزيع متوازن جمعيت1  
  ) توجه به همۀ ابعاد توسعه4    ) توجه به آمايش دفاعي3  
اي دست پيدا كند كه دربرگيرندهٔ اطلاعات دقيـق و موردنيـاز  تواند به لايه )، يك كاربر چگونه ميGISافيايي (در يك سامانۀ اطلاعات جغر -۲۰۷

  وي باشد؟
  هاي مختلف بندي و تلفيق لايه ) جمع2  ها هاي مشترك آن ويژگي بر اساسها  بندي داده  ) لايه1  
  ها و رياضي بين انواع داده) برقراري ارتباط منطقي 4  سازي اطلاعات ) تحليل فضايي و مدل3  
  تر بار و حمل بارهاي سنگين به نقاط نسبتاً دور شد؟ در اوايل قرن نوزدهم، كدام تحول موجب حركت آسان -۲۰۸
  جاي زغال سنگ ) كشف و استخراج نفت و استفاده از آن به2  به موتور بخار ) ساخت نخستين لوكوموتيوهاي مجهز1  
  هاي كانتينري پيكر و كشتي ) ساخت هواپيماهاي پهن4  ل نقليۀ موتوري) اختراع و توليد انبوه وساي3  
  اي از كدام رشتۀ جغرافيا است و چرا؟ شاخه» ونقل جغرافياي حمل« -۲۰۹
  كند. جايي انسان (مسافر) و بار (كالا) را در سطح زمين مطالعه مي جابه -) جغرافياي جمعيت1  
  شود. ونقل از عوامل قدرت ملي يك كشور محسوب مي ملداشتن وسايل پيشرفتۀ ح -) جغرافياي سياسي2  
  ونقل اهميت بسزايي در ارتباط مردم با يكديگر و تبادل فرهنگي بين نواحي مختلف دارد. حمل -) جغرافياي فرهنگي3  
  مي دارد.گزيني واحدهاي توليدي، خدماتي و تجاري نقش مه هاي اقتصادي و مكان ونقل در فعاليت حمل -) جغرافياي اقتصادي4  
  اشاره دارند؟» انقلاب سبز«هاي منفي  كدام عبارات به جنبه -۲۱۰
  شود. الف) باعث كاهش صادرات محصولات كشاورزي مي  
  علت گراني، همۀ كشاورزان توانايي مشاركت در آن را ندارند. ب) به  
  دهد. پ) خطر فرسايش و ضعيف شدن خاك را افزايش مي  
  شود. ب گسترش بيكاري ميت) در برخي نواحي روستايي موج  
  ) ب و ت4  ) ب و پ3  ) الف و ت2  ) الف و ب1  

  
  بودن عبارات زير را مشخص كنيد: نادرستدرست يا  -۲۱۱
    شود. محسوب ميم، هويتي توحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير لااز ظهور اس پسهويت ايراني 
    هويت خود را كنار گذاشتند و به تفسير توحيدي از هويت خويش دست يافتند ۀم، عناصر مشركانلاآشنايي با اسايرانيان پس از. 
   خوبي نمايان شده است. روايتي از هويت ايرانيِ پس از ظهور اسلام در شاهنامۀ فردوسي به 
   ورد. درآ رانيايصورت بخشي از هويت  بهرا  اسلامي، هويت ايرانهاي توحيدي  عقايد و ارزش  
 درست -درست -نادرست -) درست2  درست -نادرست -درست -) نادرست1  
  نادرست -درست -نادرست -) درست4  نادرست -نادرست -درست -) نادرست3  
  به سؤالات زير پاسخ دهيد. -۲۱۲
   مسلمانان به چه دليل از نظام ديواني ايرانيان استفاده كردند؟ 
   باط با جوامع شرقي چيست؟حقيقت كار مستشرقان در ارت 
   دو معيار مناسب براي معرفي خانوادهٔ مطلوب چيست؟  
  هويت فطري خانوادهو  هويت تاريخي خانواده   -بازخواني و مطالعۀ هويت شرقي و جوامع شرقي -داري دليل نداشتن سابقۀ مناسب مملكت ) به1  
هويت و  هويت تاريخي خانواده   -بازسازي و خلق هويت شرقي از منظر جهان غرب -المال بيتقلمرو گسترده، ثبت و ضبط اموال و غنايم و  هٔبراي ادار) 2  

  فطري خانواده
 ها و جوامع انتقال فرهنگ و پرورش محبت ميان انسان - بازسازي و خلق هويت شرقي از منظر جهان غرب - داري دليل نداشتن سابقۀ مناسب مملكت به )3  
انتقال فرهنگ و پـرورش محبـت  -بازخواني و مطالعۀ هويت شرقي و جوامع شرقي -المال ، ثبت و ضبط اموال و غنايم و بيتقلمرو گسترده هٔبراي ادار) 4  

  ها و جوامع  ميان انسان
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  يك از عبارات زير به چه مفهومي اشاره دارد؟ ترتيب هر به -۲۱۳  1515
   بائهم: مردم به دولتĤند تا به پدرانشانتر مردان خود شبيه الناس بأمرائهم أشبه منهم ب 

    توسط نظام فرهنگي نظام سياسي ها و اصول حاكم بر ارزشتعيين 

   هاي خود حاكميت مردم بر اساس خواسته 

   هاي آن عقلاني نباشد. اي كه ارزش جامعه  
 جامعۀ استبدادي  -جمهوري -ياثرگذاري نظام فرهنگي بر نظام سياس -) هويت سياسي داشتن جهان اجتماعي علاوه بر دارا بودن هويت فرهنگي1  
 جامعۀ استبدادي -دموكراسي -تأمين اقتدار نظام سياسي توسط نظام فرهنگي -ها از نظام سياسي ) تأثيرپذيري افراد و هويت اجتماعي آن2  
 جامعۀ جاهلي -جمهوري -يتأمين اقتدار نظام سياسي توسط نظام فرهنگ -) هويت سياسي داشتن جهان اجتماعي علاوه بر دارا بودن هويت فرهنگي3  
  جامعۀ جاهلي -دموكراسي -اثرگذاري نظام فرهنگي بر نظام سياسي -ها از نظام سياسي ) تأثيرپذيري افراد و هويت اجتماعي آن4  
  يك از انواع جوامع زير در نظر فارابي بر چه اساسي هستند؟ ترتيب مشخص كنيد هر به -۲۱۴
   كراميه 

   فاسقه 

   بداله  
حاكميـت اكثريـت بـر  -حاكميت اقليت بر محوريت خدا بـر اسـاس تحريـف ملـت الهـي -حاكميت فرد بر محوريت انسان بر اساس فضيلت انساني )1  

 محوريت انسان بر اساس خواست و ميل شخصي حاكم
حاكميـت  -ميـل شخصـي حـاكم خواسـت وحاكميت اقليت بر محوريت انسان بر اسـاس  -) حاكميت فرد بر محوريت خدا بر اساس فضيلت انساني2  

 اكثريت بر محوريت خدا بر اساس ملت الهي
حاكميـت  -خواسـت و ميـل شخصـي حـاكمحاكميت اقليت بر محوريت انسان بر اسـاس  -) حاكميت فرد بر محوريت خدا بر اساس فضيلت انساني3  

 اكثريت بر محوريت انسان بر اساس فضيلت انساني 
حاكميـت اكثريـت بـر  -حاكميت اقليت بر محوريت خدا بـر اسـاس تحريـف ملـت الهـي -ر اساس فضيلت انساني) حاكميت فرد بر محوريت انسان ب4  

  محوريت خدا بر اساس ملت الهي
  راه گسترش هر فرهنگ چيست؟ و نتيجۀ بيشتر بودن حاملان و عاملان يك فرهنگ چيست؟ -۲۱۵
  بسط بيشتر آن فرهنگ -) بيشتر بودن تعداد افراد جهان اجتماعي1  
 بسط بيشتر آن فرهنگ -شناختن، پذيرفتن و عمل كردن به آن) 2  
 فهم بهتر فرهنگ توسط اعضاي جهان اجتماعي -) بيشتر بودن تعداد افراد جهان اجتماعي3  
  فهم بهتر فرهنگ توسط اعضاي جهان اجتماعي  -شناختن، پذيرفتن و عمل كردن به آن) 4  
  داري در اقتصاد به چه معناست؟ كردند؟ و شيوهٔ سرمايه قتصادي استعمارگران غربي مقاومت ميبه چه دليل كشورها در برابر تهاجم ا -۲۱۶
 دست آوردن حداكثر سود رفع نياز بر اساس به -رود شمار مي سياسي، اجتماعي و فرهنگي جوامع به  ورود استعمار و نابودي هويت ۀاقتصاد، روزن) زيرا 1  
دارانه را در سراسر  هاي اقتصادي غيرسرمايه خود، شيوه تابد و در مسير گسترش اد هيچ مانعي را بر سر راه خود برنمياقتصاين گونه در  ) زيرا جهان غرب2  

   جوي سود از طريق بازار و جست -كند جهان نابود مي
  جوي سود از طريق بازار و جست -رود شمار مي سياسي، اجتماعي و فرهنگي جوامع به  ورود استعمار و نابودي هويت ۀاقتصاد، روزن) زيرا 3  
دارانه را در سراسر  هاي اقتصادي غيرسرمايه خود، شيوه تابد و در مسير گسترش اقتصاد هيچ مانعي را بر سر راه خود برنمياين گونه در  ) زيرا جهان غرب4  

  دست آوردن حداكثر سود  رفع نياز بر اساس به -كند جهان نابود مي
  درستي ذكر كرده است؟ شدن يك موقعيت اجتماعي، در دانش عمومي را به  شده در ذخيره ت دادهكدام گزينه ترتيب عبارا -۲۱۷
  موقعيت قاز پيچيدگي و عمالف) كاستن   
 شده ب) عمل كردن بر اساس دانش ساخته  

  از موقعيت اجتماعي آگاهي و دانش ساده و راحتج) ساخت   
 عملي شدن با موقعيت اجتماعي بر اساس نيازهاي  د) مواجه  

  ) تكرار عمله  
  و) تبديل عمل به عادت  
  ه -و -ج -د -ب -) الف4  و -ه -د -ب -الف -) ج3  ج -الف -د -و -ه -) ب2  و -ه -ب -ج -الف -) د1  

  

 
 



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

01 - 
00  

  
رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
ي 
اص
ص
خت
ن ا
مو
آز

26 
ذر 
آ

14
00

 ) 
وه
گر

 
شي

ماي
آز

 
وم
عل

 
سلا
ف ا

عار
و م

ي 
م

(  

  يك از عبارات زير به چه مفهومي اشاره دارد؟ هر -۲۱۸  1616
   هاي مختلف نظام اجتماعي بر يكديگر اثرگذاري و اثرپذيري بخش 
   فزون از منابع تجديدناپذيربرداشت روزا 
   رشد جمعيت  
 خوديك نظام اجتماعي در  تغييرات -يك نظام اجتماعي در محيط تغييرات -) ساختار نظام اجتماعي1  
 يك نظام اجتماعي در محيط تغييرات -خوديك نظام اجتماعي در  تغييرات -) پويا بودن نظام اجتماعي2  
 خوديك نظام اجتماعي در  تغييرات -يك نظام اجتماعي در محيط تغييرات -) پويا بودن نظام اجتماعي3  
  يك نظام اجتماعي در محيط تغييرات -خوديك نظام اجتماعي در  تغييرات -) ساختار نظام اجتماعي4  
  شناسي تبييني در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ سؤالات زير در ارتباط با جامعه -۲۱۹
   داند؟ يزي ميچ چه ني را مبتني برشناسي تبييني مناسبات بيرو جامعه 
   شده در اين نگاه چه فوايدي براي افراد دارد؟ قواعد و مقررات پذيرفته 
    ؟خود بيفزايند هٔكنند هر روز بايد بر حجم قواعد و قوانين نظارتي، نيروها و ابزارهاي كنترلچرا  
با تطميع و تهديـد و اجبـار زيرا تنها  -رساند شان مي كند و هم افراد را به اهداف مي هم ايجاد نظم اجتماعي در جهان اجتماعي -قرارداد، ترس و اجبار) 1  

 . بيني رفتارها را تضمين كنند پيش هستندقادر 
ا تطميع و بزيرا تنها  -دنماي ها محافظت مي ها در برابر گزندها و آسيب از آنو هم  كند نفع افراد جامعه را تأمين ميهم  -) نظم يكسان طبيعت و جامعه2  

 .بيني رفتارها را تضمين كنند پيش هستندتهديد و اجبار قادر 
در جلـب مشـاركت و زيـرا  -رساند شان مي كند و هم افراد را به اهداف هم ايجاد نظم اجتماعي در جهان اجتماعي مي -) نظم يكسان طبيعت و جامعه3  

 . كنند اساس ميل، رضايت و رغبت موفق عمل نمي همكاري افراد بر
در جلـب مشـاركت و زيـرا  -دنمايـ ها محافظت مـي ها در برابر گزندها و آسيب از آنو هم  كند نفع افراد جامعه را تأمين ميهم  -قرارداد، ترس و اجبار) 4  

  .كنند اساس ميل، رضايت و رغبت موفق عمل نمي همكاري افراد بر
آورنـد؟ و علـت برقـرار مانـدن  دسـت مـي به چه معناست و چرا تواني فراتر از آن بههاي نامنظم  فراتر رفتن افراد از نظم موجود در جنگ -۲۲۰

  ساختارهاي اجتماعي چيست؟
 برخورداري از نظام اجتماعي  -شده هاي از پيش تعيين پيروي از نقشه عدمدليل  به -ها و معاني با ارزشخوردن   ) پيوند1  
 برخورداري از نظام اجتماعي -شان هاي معنوي قي و آرمانلا هاي اخ سبب انگيزه به -) عمل بر مبناي موقعيت جغرافيايي و فرهنگي2  
 افرادهاي  كنش -شده تعيين  هاي از پيش پيروي از نقشه عدمدليل  به -) عمل بر مبناي موقعيت جغرافيايي و فرهنگي3  
  افرادهاي  كنش -شان هاي معنوي قي و آرمانلا هاي اخ سبب انگيزه به -ها و معاني با ارزش) پيوند خوردن 4  
  يك از پيامدهاي زير در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب علت هر به -۲۲۱
   تغيير نظم اجتماعي 
   كاستن از مشكلات احتمالي ساختارهاي اجتماعي 
   تر در جهان اجتماعي ايجاد تغييرات مهم  
 هاي اجتماعي  ها و ارزش والاتر بودن آرمان -ان اجتماعيغايتمند بودن كنش اجتماعي اعضاي جه -هاي اجتماعي ها و ارزش ) آرمان1  
 هاي اجتماعي ها و ارزش تر افراد براي تحقق بخشيدن به آرمان انگيزهٔ قوي -هاي اجتماعي ها و ارزش آرمان -هاي اجتماعي ها و ارزش ) آرمان2  
 هاي اجتماعي ها و ارزش بودن آرمان والاتر -هاي اجتماعي ها و ارزش آرمان -) آگاهي و معناي موجود در كنش افراد3  
ها و  تر افراد براي تحقق بخشيدن به آرمان انگيزهٔ قوي -غايتمند بودن كنش اجتماعي اعضاي جهان اجتماعي -) آگاهي و معناي موجود در كنش افراد4  

  هاي اجتماعي  ارزش
  ترتيب تمركز و نقطه ناديده گرفته شده در رويكرد تبييني چيست؟ توان فقط با روش تجربي تحليل كرد؟ و به به چه دليل كنش انسان را نمي -۲۲۲
شـرايط گونـاگون، رفتارهـاي متفـاوتي از خـود نشـان  در و شان معنادار اسـت كنند و عمل هاي طبيعي، آگاهانه عمل مي ف پديدهلا ها، برخ نسان) زيرا ا1  

 . گذرد آنچه درون انسان مي -دار بودن كنش انسان ويژگي هدف -دهند مي
فهم  -شود آنچه مشاهده مي -ها را ندارد اما روش تجربي توان فهم معاني كنش انسان ،زيرا اگرچه حس و تجربه از ابزارهاي مهم شناخت علمي هستند) 2  

 هاي اجتماعي  پديده
 -شـود آنچـه مشـاهده مـي -ها را ندارد ناما روش تجربي توان فهم معاني كنش انسا  ،چه حس و تجربه از ابزارهاي مهم شناخت علمي هستند زيرا اگر) 3  

 گذرد. آنچه درون انسان مي
شـرايط گونـاگون، رفتارهـاي متفـاوتي از خـود نشـان  در و شان معنادار اسـت كنند و عمل هاي طبيعي، آگاهانه عمل مي ف پديدهلا ها، برخ نسان) زيرا ا4  

  هاي اجتماعي فهم پديده -دار بودن كنش انسان ويژگي هدف -دهند مي
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  ؟نيستكدام گزينه از تبعات و نتايج تأكيد بيش از اندازه بر نظم و ساختارهاي اجتماعي در رويكرد تبييني  -۲۲۳  1717
ها و نيازهاي  نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان ۀسلط -شود ها مانند هنر، ارتباط و انديشه مي ها در بسياري عرصه ق انسانخلا ۀموجب سركوب روحي) 1  

 . داردها  واقعي آن
تـوزي يـك  قي و كينهلا مهرباني يك فضيلت اخ ناتواني در فهم اين نكته كه -ها دارد ها و نيازهاي واقعي آن نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان ۀسلط) 2  

 .قي استلا رذيلت اخ
 . شود ها مانند هنر، ارتباط و انديشه مي رصهها در بسياري ع ق انسانخلا ۀموجب سركوب روحي -شود گرفته ميها را ناديده  قيت انسانلا اراده و خ) 3  
هـا را ناديـده  قيت انسانلا اراده و خ -آن را رعايت كنند هايي است، صرفاً ها و ارزش شود افراد بدون آنكه بدانند اين نظم براي تحقق چه آرمان سبب مي) 4  

  شود.  گرفته مي
مشاهده چيست؟ و همراهي همدلانه چه كمكي در مطالعات  قابل ت رفتارهايعلت محدود شدن بيشتر مطالعات تبييني به توصيف خصوصيا -۲۲۴

  كند؟ اجتماعي به دانشمندان مي
 فهم انگيزهٔ اعضاي جهان اجتماعي  -توجهي به پيامدهاي كنش اعضاي جهان اجتماعي ) بي1  
 تفسير درست رفتارهاي اعضاي جهان اجتماعي توسط دانشمندان -ناديده گرفتن معناي كنش) 2  
 فهم انگيزهٔ اعضاي جهان اجتماعي -ناديده گرفتن معناي كنش) 3  
  تفسير درست رفتارهاي اعضاي جهان اجتماعي توسط دانشمندان  -توجهي به پيامدهاي كنش اعضاي جهان اجتماعي ) بي4  
  پردازان كنش اجتماعي به سؤالات زير پاسخ دهيد: در ارتباط با نظريه -۲۲۵
   ؟دانند ميرا چه ماعي ترين ويژگي كنش اجت مهم 
   به چه دليل به كنش اجتماعي توجه كردند؟ 
   يزي بود؟چ چه نتيجۀ نگاه اين دانشمندان  
شناسـي تبيينـي و روي آوردن بـه  مسـير بـراي عبـور از جامعـههمـوار شـدن  -هـا جلوگيري از حذف شدن شور زندگي از انسان -آگاهي و معناداري) 1  

 شناسي تفسيري جامعه
شناسـي تبيينـي و روي آوردن بـه  مسـير بـراي عبـور از جامعـههمـوار شـدن  -مقابله با حذف اراده و خلاقيـت از زنـدگي اجتمـاعي -ه و آگاهي) اراد2  

  شناسي تفسيري جامعه
 ها از آگاهي ن آناما برخاسته ديد ،مهم دانستن اراده و ارزش در كنش اجتماعي -ها جلوگيري از حذف شدن شور زندگي از انسان -) اراده و آگاهي3  
  ها از آگاهي  مهم دانستن اراده و ارزش در كنش اجتماعي، اما برخاسته ديدن آن - مقابله با حذف اراده و خلاقيت از زندگي اجتماعي - آگاهي و معناداري )4  

  
  كدام گزينه درست است؟ -۲۲۶
  ) تمثيل در همۀ علوم كاربرد دارد.1  
  ني علوم تجربي متكي به استنتاج بهترين تبيين است.) مبا2  
  گيرد. ) استقراي تعميمي بر اساس تعميم حكم چند نمونه به نمونۀ ديگر انجام مي3  
  دهد، استفاده كرد. توان از استدلالي كه بر اساس شباهت دو امر جزئي ساير احكام را سرايت مي ) در برخي علوم مي4  
   كدام قضيه جزئيه است؟ -۲۲۷
  ) تهران شهري زيبا اما آلوده است.2    تواند راستگو باشد. ) انسان مي1  
 نيست.  ) يكي از شهرهاي بزرگ آلوده4    اند. ها ناطق تك انسان ) تك3  
  اند؟ رو مربع تقابل است، موارد زير از جهت ممكن يا غيرممكن بودن به ترتيب چگونه با فرض اينكه مربع روبه -۲۲۸
  در صدق Cو  Bدر صورت جمع  Dا كذب الف) تشخيص صدق ي  
  در صدق و كذب Bو  Aب) اختلاف   
  در كذب Dو عكس مستوي  Aپ) جمع   
  ممكن -ممكن -) غيرممكن2    غيرممكن -ممكن -) ممكن1  
  غيرممكن -غيرممكن -) غيرممكن4    ممكن -غيرممكن -) ممكن3  
  در كدام گزينه مغالطۀ ايهام انعكاس وجود دارد؟ -۲۲۹
  ها مثلث هستند. ضلعي ها سه ضلع دارند پس بعضي سه ) همۀ مثلث2  ها پيامبرند. اند پس بعضي معصوم پيامبران معصومبعضي ) 1  
  ي پيامبر نيست.گنهكار نيست پس هيچ  گنهكار) هيچ پيامبري 4  اند. بوده عالم قبلاً ها جاهل بعضي پس است بوده جاهل قبلاً عالمي هر )3  
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  براي استدلال زير است؟ كدام عبارت نقد مناسبي -۲۳۰  1818
كشـور مـا و  ها نظرسنجي ها حاكي از آن است كه هنوز برخي مردم آمريكا به واكسن كرونا اعتماد ندارند. مشابه همين نتيجه در نظرسنجي«  

در جلـب  توان گفت اين كشورها در اين موضوع مانند آمريكـا حتـي مي ، بنابراينچند كشور توليدكنندهٔ واكسن ديگر هم حاصل شده است
  ».اند اعتماد اكثريت مردم خود نيز ناموفق بوده

  ا ندارد.) آمريكا بارها نشان داده است كه براي منافع مالي حاضر است سلامتي مردم خود را نيز به خطر بيندازد و اين موضوع ربطي به ديگر كشوره1  
  رعايت شده باشد. ها هاي مختلف بودن نمونه دفي، كافي و از طيف) تعميم نظر برخي از مردم به اكثريت جامعه در صورتي مجاز است كه تصا2  
  ساير كشورهاي توليدكننده هم مانند چين هستند.، پس اند ) چين هم توليدكنندهٔ واكسن است و اكثريت مردمش به واكسن اعتماد كرده3  
  اند. سي برگزار نمود تا معلوم شود چند درصد مخالفپر  ها استناد كرد بلكه بايد همه توان به نظرسنجي ) براي فهم نظر اكثر مردم نمي4  
  كدام قضيه محصوره است؟ -۲۳۱
  ) مركز خراسان جنوبي بيرجند است.2  كيلوگرم هستند. 480) افراد داخل آسانسور 1  
  ) شير مشترك لفظي است.4    ) لشكر وارد شهر مكه شد.3  
  توان گفت: ......... باشد، دربارهٔ آن قضيۀ اوليه مي» ب استبعضي الف «اي، قضيۀ صادق  اگر عكس مستويِ متناقض قضيه -۲۳۲
  ) عكس مستوي صادق ندارد.2    ) عكس مستوي ندارد.1  
 ) سالبۀ كليه است.4    ) كاذب است.3  
  دانستند؟  كدام انديشمندان شناخت حسي را در درك واقعيت، فاقد اعتبار مي -۲۳۳
 ) هراكليتوس و سوفسطائيان 4  ) پارمنيدس و سوفسطائيان3  س) افلاطون و پارمنيد2  ) افلاطون و هراكليتوس1  
  اينكه سقراط در دادگاه به لوازم پذيرش صفات و امور انساني اشاره كرد، در راستاي كدام امر بود؟ -۲۳۴
  ) ترجيح داشتن مرگ نسبت به گرفتاري در بدي2  ) توضيح چرايي واهي بودن برخي اتهامات وارد شده1  
  نشان دادن لزوم نهراسيدن در راه درست) 4  بشري بودن خداوند صفات فوقاثبات داراي ) 3  
  بايد بپذيرد كه .........» هاي خودم آگاه نيستم كدام از توانايي من از هيچ«گويد:  كسي كه مي -۲۳۵
  ولي هنوز از اين توانايي استفاده نكرده است. ،) قوه و توانايي شناختن برخي امور را دارد1  
  كرد. ند شناخت چيست و الا به توانايي خودش بر شناخت برخي امور اعتراف ميدا ) نمي2  
  اش را دارد. ) از جهل مركب خارج شده است و اين خودش نوعي شناخت است كه توانايي3  
  داند و دچار تناقض است. ) با اين جمله نشان داده است كه معنا و مفهوم شناخت را مي4  
  شود؟  از كدام طريق حاصل مي» گونه كه هستند، بشناسد تواند با حس برخي امور را همان ان ميانس«اين گزاره كه  -۲۳۶
  ) شناخت عقلي4  ) شناسايي حالات دروني نفس3  ) شناخت شهودي2  ) شناخت حسي و تجربي1  
  ها و ابزارهاي شناخت درست است؟ كدام عبارت دربارهٔ راه -۲۳۷
  هايي سودمند دربارهٔ اشيا رسيد. توان به يافته و عقل مي ) بدون شناخت تجربي و با همكاري حس1  
  كنند. ) همۀ ابزارهاي شناختي براي حصول معرفت به عقل احتياج دارند و با عقل همكاري مي2  
  تواند حالات دروني نفس را شناسايي كند. هاي ديگر مي ) نيروي عقل بدون استفاده از يافته3  
  هاي زندگي خود را بر آن استوار سازد. دهد تا پايه ) شناخت حسي به انسان امكان مي4  
  درست است؟» شناخت حقيقت«كدام تفسير از ديدگاه پروتاگوراس دربارهٔ  -۲۳۸
  زيرا ساير ابزارها راهي به واقعيت خارجي ندارند. ،) تنها با حواس ممكن است1  
  .ازايي در جهان خارج ندارد و تنها خودش در اختيار انسان است ) مابه2  
  كننده است و ارتباطي با واقعيت خارجي ندارد. ) صرفاً تابعي از شخص ادراك3  
  كننده متنوع و متفاوت است. ) يكسان نيست بلكه به تعداد افراد ادراك4  
  گيرد؟  چرا مفهوم خدا در فلسفۀ دين مورد بحث قرار مي -۲۳۹
 شناسي است. تي يك بحث مهم در دين) چون مبدأ هس2  ) چون يك موضوع مهم در وجودشناسيِ ديني است.1  
  ) چون از جهت علةالعلل بودن، يكي از مباني دين است. 4  ترين موضوع همۀ اديان است.  ) چون خدا مهم3  
كرد با اينكه تمام كارهاي لازم را انجام داده است، ولـي شـانس درسـت  گري را نياموخته بود، گمان مي گري كه هنوز فوت كوزه شاگرد كوزه -۲۴۰

  گر چيست؟  نقص را ندارد. اين عبارت بيان كردن يك كوزهٔ بي
 آگاهي از اجزاي علت تامه به معناي دوم اتفاق گرايش پيدا كرده است.  عدمسبب  گر به ) اين شاگرد كوزه1  
 بيني نشده، معتقد است. شود كه او به امكان رخ دادن حوادث پيش گر مشخص مي ) از طرز تفكر اين كوزه2  
 بخش برقرار نيست.  پندارد گاهي ميان علت و معلولش رابطۀ ضرورت گر به مانند برخي مردم مي كوزه) اين 3  
 گر نفي اصل سنخيت ميان علت و معلول است، پذيرفته است.  گر معناي اول اتفاق را كه بيان ) اين كوزه4  
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  ............ توان استنباط كرد كه ... ارسطو بر وجود خدا مي» برهان حركت«از  -۲۴۱  1919
  ) هر متحركي نيازمند يك مُحرِّك غيرمتحرك است. 1  
  ) وجود حركت در عالم دليل بر وجود خداوندي است كه خودش محرّك نيست.2  
  اند، بنابراين در وجود خود نيازمند محركّي هستند كه داراي حركت نباشد. ) همۀ مخلوقات متحرك3  
  راي حركت نباشد، مستلزم تسلسل است كه از نظر عقلي محال است.) وجود حركت بدون يك محرّك كه خود دا 4  
  كدام گزينه دربارهٔ نظريۀ خداشناسي كانت درست است؟  -۲۴۲
  داند. ) سعادتِ نفس مجرد را در كسب بعُد غيرمادي و داشتن اراده مي2  داند. ) وجدان و مسئوليت اخلاقي را پشتوانۀ قبول خداوند مي1  
  هدفي است. زندگي از پوچي و بي كنندهٔ ) پذيرش خداوند خارج4  داند. لاقي را در گرو داشتن وجدان اخلاقي ميپذيري اخ ) مسئوليت3  
  كدام گزاره از برخي اهل اديان با ديدگاه افلاطون دربارهٔ خدا در تعارض است؟ -۲۴۳
  توان او را خواند. ها مي هاي متعدد است كه به هركدام از آن ) خداوند داراي نام1  
  تجسد پيدا كرده و به زمين آمده است. صورت حضرت عيسي  ) خدا به2  
  مند هستند. ولي موجودات از نور خداوند بهره ،چيز مثل خدا نيست ) هيچ3  
  صورت متمايز از هم تحليل كرد. توان در مقام ذات و فعل به ) خدا را مي4  
  ؟يستنپذير  چرا قبول غايت براي اشيا بدون قبول خداوند امكان -۲۴۴
  گذار لازم است. ) به اين دليل كه پيدايش اشيا بايد متناسب با هدف خاصي باشد لذا از ابتدا يك هدف1  
  سمت تكامل باشد پس غايت اين حركت كه كمال مطلق است، وجود دارد. ) چون حركت اشيا بايد به2  
  پيدايش، غايت مشخص باشد. ) زيرا اشياي جهانِ غايتمند بايد متناسب با غايت ساخته شوند تا از قبل3ِ  
  توانيم يك غايت تكاملي براي حركت اشيا در نظر بگيريم.  سبب آنكه تا خداوند را قبول نكنيم نمي ) به4  
  گور، ويليام جيمز و برگسون درست است؟ككدام گزينه دربارهٔ كر -۲۴۵
  اي انسان عصر جديد هموار كردند.هاي معنوي و عشق و عرفان، مسير باور به خدا را بر  ) با تبيين عقلي تجربه1  
  گرايي را بر اساس حس حضور خداوند در برخي لحظات زندگي، وارد خداشناسي كنند. ) تلاش كردند نوعي تجربه2  
  هاي معنوي دروني و شخصي، ضرورت باور به وجود خدا را نشان دادند. ) با استفاده از وجدان اخلاقي و تحليل تجربه3  
  هاي معنوي شخصي سوق دادند. معنايي، او را به اثبات خدا از طريق تجربه ن عصر جديد از پوچي و بي) براي رهايي انسا 4  

  
  هاي زير كدام منبع، عامل توجه بوده است؟ موقعيت در -۲۴۶
  سمت ليواني كه بر زمين افتاد و شكست، برگشت. ها به الف) در مهماني همۀ نگاه  
  گشت. هاي قرمز داشت، مي دار مادرش كه گل دنبال ليوان دسته ا در كابينت بهب) سمير  
  هاي حسي گيرنده -) اطلاعات موجود در حافظه2  سبك پردازش و انتظارات -) تحريك محرك بيروني1  
  اطلاعات موجود در حافظه -هاي حسي ) گيرنده4  تحريك محرك بيروني -) سبك پردازش و انتظارات3  
  شود كه فرد ............... صورت نسبتاً ثابت باعث مي محرك بهارائۀ  -۲۴۷
  هاي مختلف و از زواياي متفاوت ببيند. را به صورت موردنظر) موضوع 2  آلوده شود و از ابعاد جديد آن موضوع غافل شود. ) خواب1  
  با دقت و تمركز بيشتر دريافت كند.) عناصر زيباشناختي محرك را 4  ) به موضوع عادت كرده و دچار آشنايي با محرك شود.3  
 روز در را برنامـه پخـش زمـان و شـد جويـا پراكني شايعه در مجازي هاي شبكه نقش مورد در را علي نظر تلويزيون خبرنگار مردمي، مصاحبۀ يك در -۲۴۸

 هـاي شـبكه مقرر، روز و ساعت در علي نگفت. چيزي دهد، مي نشان را آن شبكه كدام اينكه مورد در ولي كرد، اعلام شب ۸ ساعت هفته همان شنبۀ سه

  است؟ موضوع كدام تابع بيشتر كاركرد اين و است توجه كاركرد كدام بيانگر مسئله اين ببيند. را خودش تا كرد مي بررسي را تلويزيون مختلف
  تعداد عوامل انحرافي -زنگي به ) گوش2    خستگي -زنگي به ) گوش1  
  تعداد عوامل انحرافي -جو و ) جست4    خستگي -جو و ) جست3  
  ه، رابطۀ غيرمستقيم (معكوس) برقرار است؟شد در كدام گزينه بين عوامل ذكر -۲۴۹
  ) مدت زمان انجام تكليف و كيفيت انجام تكليف2    ) توجه ارادي و ميزان آگاهي1  
  شده  سيم) دشواري تكليف و اثر منفي توجه تق4  ) تعداد حواس مختلف در انجام تكليف و كارايي توجه3  
  هايي از كدام حالت هستند؟ نمونه» پونزو«و » لاير -مولر«خطاهاي  -۲۵۰
  كنيم. كنيم وارد فضاي ادراكي خود نمي ) گاهي چيزهايي را كه احساس مي2  ايم. كنيم كه هرگز احساس نكرده ) گاهي چيزهايي را ادراك مي1  
  ايم، متفاوت است. كنيم كه با آنچه حس كرده گاهي چيزي را ادراك مي) 4  كنيم. ) گاهي چيزي راكه وجود خارجي دارد، ادراك نمي3  
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كنم. چون وقتـي در  آمد مي و تر از خودم رفت ام و بيشتر با دوستان چاق  من ارتباطم را با دوستان لاغراندام خود كم كرده«گويد  خانم جواني مي -۲۵۱  2020
  اصل گشتالت همخواني دارد؟  اين مسئله بيشتر با كدام» دهم. به نفسم را از دست ميآيم و اعتماد  نظر مي تر به گيرم، چاق جمع لاغرها قرار مي

  ) استمرار4  ) مشابهت3  ) مجاورت2  ) شكل و زمينه1  
هاي حسي از چـه  علاوه بر ويژگي فرايندشوند و اين  شناختي معنادار تبديل مي هاي بيروني به اطلاعات روان ، محركفرايندواسطۀ كدام  به -۲۵۲

  پذيرد؟ ملي اثر ميعا
  نوع پردازش افراد -) توجه2    هاي محرك بيروني ويژگي -) ادراك1  
  بيروني  هاي محرك ويژگي -) توجه4    نوع پردازش افراد -) ادراك3  
  رمزگرداني پايدارتر است؟ م مورددر كدا -۲۵۳
  ي كرده است.اش رمزگردان هاي مورد علاقه صورت يكي از آهنگ اش را به ) نسترن شمارهٔ كد ملي1  
  نويسد. از روي آن مي يك بارهاي درس فيزيك،  ) حسين براي حفظ كردن فرمول2  
  كند بين ارقام آن رابطۀ رياضي برقرار كند. ) شاهين براي حفظ كردن شمارهٔ همراه دوستش سعي مي3  
  د.خوان بار از روي آن با صداي بلند مي ) شهاب براي حفظ كردن سال تأسيس حكومت صفويه پنج4  
  درست است؟» حافظۀ حسي«كدام عبارت در مورد  -۲۵۴
  ها در حافظۀ حسي محدود است. سازي آن و مدت زمان ذخيره شده ذخيره ) حجم ردهاي حسي1  
  يابد. ها، مدت بيشتري دوام مي هاي حسي را تحريك كنند، رد آن ها چند هزارم ثانيه گيرنده محرك وقتي) 2  
  ثانيه است. ماند، نيم هاي حسي در حافظۀ حسي باقي مي ) حداكثر زماني كه اثر محرك3  
  هستيم.» توجه«) براي تبديل اطلاعات موجود در حافظه به ردهاي حسي، نيازمند 4  
توضـيحاتي را ارائـه  ها هاي تشخيص آن هاي رواني و ملاك خانم زراني، دانشجويان خود را به يك مركز درماني برد و در مورد انواع بيماري -۲۵۵

هـاي  اطلاعاتي كه استاد در مـورد ويژگـي«ه شد د. سپس يك نمونه بيمار مبتلا به آن بيماري را به دانشجويان نشان داد. در موقعيت مطرحدا
ه در آن جلسـه شـد خاطراتي كه دانشجويان از تطبيق چهرهٔ بيماران با اطلاعـات كسـب«و » كند هاي تشخيص آن مطرح مي بيماري و ملاك

  شود؟ يك از انواع حافظه مربوط مي به كدام ،»آورند دست مي به
  معنايي -) رويدادي4  رويدادي -) معنايي3  معنايي -) معنايي2  رويدادي -) رويدادي1  
  در كدام گزينه نوع خطا با بقيه متفاوت است؟ -۲۵۶
  ) ناتواني در يادآوري و بازشناسي اطلاعاتي كه قبلاً وارد حافظه شده است1  
  دآوري خاطراتي كه در گذشته اتفاق افتاده است) تحريف در يا2  
  ) بازشناسي غيرواقعي رويدادي كه اتفاق نيفتاده است3  
  ) ادعاي غلط فرد در مورد وقوع رويدادي خاص4  
  است؟ علت چيست؟ كمترها، احتمال فراموشي  واژه يك از جفت در كدام -۲۵۷
  هاي بيروني و دروني وجود نشانه -ويت) شير و بيسك2  هاي بيروني وجود نشانه -) باران و چتر1  
  هاي دروني وجود نشانه -) صندلي و فلاكس4  هاي دروني و بيروني وجود نشانه -) جادو و جادار3  
  است؟ متفاوتبا بقيه » عوامل ايجاد فراموشي«راهكار از نظر مقابله با   اثربخشي كدام -۲۵۸
  ) مرور كارآمد4  ي عميق) يادگير 3  ) مطالعۀ چندحسي2  ) يادگيري با استراحت1  
  يك از مراحل حافظه ارتباط بيشتري دارد؟ ترتيب با كدام مراحل اول، سوم و پنجم، به» خبا پس«در روش  -۲۵۹
  بازيابي -رمزگرداني -) رمزگرداني2    بازيابي -اندوزش -) رمزگرداني1  
  رمزگرداني -سازي ذخيره -) اندوزش4    رمزگرداني -بازيابي -) اندوزش3  
روش كـدام عمـل باعـث  ايم و در اين يك از فنون بهسازي حافظه استفاده كرده زنيم، از كدام زماني كه مفهومي را با مفاهيم ديگر پيوند مي -۲۶۰

  بهتر از ساير مفاهيم در حافظه بماند؟ موردنظرشود، مفهوم  مي
  بندي اطلاعات فسهنظم بخشيدن و ق -) ساماندهي مطالب2  جلوگيري از توجه ناقص -) مطالعۀ چندحسي1  
  هاي بيشتر استفاده از مثال -) بسط معنايي4  رسيدن به مفاهيم جديد -) مرور كارآمد3  
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